COLORE SIGNIFICATO INDICAZIONI E FORMA
0 SCOPO PRECISAZIONI GEOMETRICA
SEGNALI DI Atteggiamenti
DIVIETO pericolosi

Alt - arresto - dispositivi di

ROSSO PERICOLO-ALLARME | interruzione d'emergenza ]
Sgombero
MATERIALI E
Identificazione e
ATTREZZATURE .
ubicazione
ANTINCENDIO
GIALLO .
GIALLO/ SEGNALI DI Attenzione - cautela
AVVERTIMENTO Verifica
ARANCIO
SEGNALI DI Comportamento o azione
AZZURRO specifica - obbligo di portare un
PRESCRIZIONE
mezzo di sicurezza personale
SEGNALI DI Port ’ _
orte - uscite - percorsi -
SALVATAGGIO O DI P -
materiali - postazioni - locali
SOCCORSO
VERDE
SITUAZIONE DI
Ritorno alla normalita
SICUREZZA




DIVIETO

FORMATOAGFBC

VISI%{FITA 4 6 10 12 18
L mm | 125 | 166 | 270 | 333 | 500
FORMATO A G F B C

100AGFBC

107AGFBC

112AGFB

101AGFBC

102AGFBC

114AGB

1177AGFB

119AGFBC

124 A

125 A

103AGFBC

110AGFBC

111AFB

126 A

104AGFB




DIVIETO

FORMATO A FORMATOB - C
T L] L] /.
LI<7 L —>|

ESEMPI

DEI FORMATI

>

X

VISIBILITA

mt 4 12 | 18
L mm | 333 | 333 | 500
H mm | 125 | 500 | 666
FORMATO A B C

VIETATO
FUMARE

131ABC

VIETATO FUMARE
NO SMOKING
DIFENSE DE FUMER
RAUCHEN VERBOTEN

VIETATO FUMARE
oltre questo limite

(o

in questo reparto
E VIETATO
FUMARE

VIETATO FUMARE

art. 1 legge n. 584 del 11-11-1975 - D.P.C.M. 14-12-95
Legge n. 448 28/12/2001 art. 52 comma 20
I rasgressorisono soggettl agamento i una somma da € 25.2 € 250

Spett:

vigilare sull'osservanza del divieto ed accertare le relative infrazioni.

VIETATO FUMARE

e meglio per tutti

entro questa zona

PROIBITO

FUMARE

S| PREGA
DI
NON FUMARE

VIETATO FUMARE
allarme antincendio
in funzione

VIETATO FUMARE
IN TUTTI | LOCALI E LE AREE
DELLO STABILIMENTO AD
ECCEZIONE DELLE SALE
FUMATORI IDENTIFICATE DA
SEGNALETICA SPECIFICA

VIETATO FUMARE
e usare fiamme
libere

VIETATO

L’USO DI
FIAMME LIBERE

oltre questo limite
PROIBITO FUMARE
E USARE
FIAMME LIBERE

NON AVVICINARSI
CON FIAMME LIBERE
SIGARI ACCESI
E SIMILI

E VIETATO
usare fiamme libere
e apparecchi
ad incandescenza
senza protezione

VIETATO
L’ACCESSO

VIETATO
L’ACCESSO
achinon e
autorizzato

VIETATO
L’ACCESSO
ai non addetti
ai lavori

VIETATO
L’ACCESSO

prima che sia stata
tolta la tensione

138ABC

139ABC

145AB




DIVIETO

VIETATO ACCEDERE
OLTRE LA BARRIERA
prima che sia stata
tolta la tensione

VIETATO L’ACCESSO
ai piani di scorrimento
della gru

VIETATO
L’ACCESSO

la ditta non rispondera
di eventuali danni
persone o cose

VIETATO
L’ACCESSO

con macchinario
in movimento

AREA RISERVATA

VIETATO L’ACCESSO
Al NON AUTORIZZATI

DIVIETO
DI ACCESSO

ZONA MINERARIA

VIETATO L’ACCESSO

a questo reparto

Al PORTATORI DI
LENTI A CONTATTO

VIETATO
L’ACCESSO
al personale

non autorizzato

E VIETATO
L’ACCESSO
A LUCE ROSSA
ACCESA

E VIETATO L’ACCESSO
ED IL TRANSITO
Al NON ADDETTI

VIETATO L’ACCESSO
NO ENTRY
DEFENSE D’ENTRER
EINTRITT VERBOTEN

E SEVERAMENTE
VIETATO L’ACCESSO
IN CABINA

VIETATO ACCEDERE
SENZA PROTEZIONI
ACUSTICHE

VIETATO ACCEDERE
NELLA ZONA PERIMETRATA
SENZA INDOSSARE
PROTEZIONI ACUSTICHE

ZONA CON INTENSITA DI
RUMORE SUPERIORE A 90dBA

VIETATO L’ACCESSO
Al NON ADDETTI

ZONA CON RUMOROSITA
SUPERIORE A 90dBA

VIETATO L’ACCESSO
AL PERSONALE
NON AUTORIZZATO

VIETATO
L’ACCESSO
ALLE PERSONE
NON AUTORIZZATE

VIETATO
ACCEDERE
O SOSTARE

VIETATO L’ACCESSO
CON CARROPONTE
IN MOVIMENTO

VIETATO
L’INGRESSO

VIETATO
L’INGRESSO
Al NON ADDETTI

VIETATO
L’INGRESSO
alle persone
non autorizzate

E SEVERAMENTE
VIETATO
L’INGRESSO

L’INGRESSO AL REPARTO
E CONSENTITO SOLO
AGLI ADDETTI E ALLE
PERSONE SPECIFICATAMENTE
AUTORIZZATE




| VIETATO R
3
L IN_GRESS(_) AGLI ICEiSTRANEI
. agli estranei AL REPARTO
1349 A B
’ VIETATO VIETATO VIETATO
Al PEDONI IL TRANSITO
IL TRANSITO passaggio riservato a tutte le persone
. Al PEDONI ai carrelli non autorizzate
143 A B
) VIETATO PASSARE VIETATO PASSARE VIETATO
E FERMARSI E SOSTARE
a cancello nel raggio di lavoro SOSTAR E
. in movimento della macchina NEI PASSAGGI
144 A B
NON AVVICINARSI VCSARE 0 AVVICINARS! e ARG
ALLE ATTREZZATURE
ALLE MACCHINE la ditta non rispondera con sciarpe, cravatte
di tuali d i T f
. IN MOTO a' ;;’fs’:)r‘“:; cao“S';' o abiti svolazzanti
149 A B
’ NON VIETATO VIETATO SALIRE
AVVICINARSI ATTRAVERSARE SUL
al nastro IL NASTRO TRASPORTATORE
R trasportatore TRASPORTATORE A NASTRO
1375 A B
* VIETATO E SEVERAMENTE E SEVERAMENTE
AVVICINARSI VIETATO vietato oltrepassare
AL FRONTE OLTREPASSARE LA RIGA GIALLA
. DI CAVA QUESTO LIMITE a luce rossa accesa
1386 B
) E SEVERAMENTE VIE DI CORSA E VIETATO
VIETATO OLTREPASSARE NON ALLONTANARSI
LA BARRIERA CON DALLA MACCHINA
. MACCHINA IN FUNZIONE PERCORRIBILI IN MOTO
1387 AB
* E VIETATO E VIETATO AGLI
ALLONTANARSI DAL AUTISTI DEGLI
POSTO DI LAVORO SENZA AUTOCARRI ESTERNI
L’AUTORIZZAZIONE DEL CIRCOLARE NEI
. PROPRIO CAPO REPARTI
1374 A B 1358 AB 1368 B




DIVIETO

E VIETATO
CORRERE NEI
REPARTI DI
PRODUZIONE

DIVIETO DI
PASSAGGIO

ZONA CON LIVELLO SONORO
SUPERIORE A 90 dBA

VIETATO L'INGRESSO
Al NON AUTORIZZATI

NON SOSTARE IN
QUEST’AREA CON
IMPIANTI IN
FUNZIONE

VIETATO PASSARE
E SOSTARE
nel raggio di azione
della gru

VIETATO PASSARE
E SOSTARE

nel raggio di azione
dell’autogru

VIETATO PASSARE
E SOSTARE
nel raggio di azione
dell’escavatore

QUI NON USARE
ACQUA PER
SPEGNERE
INCENDI

NON USARE ACQUA
per spegnere incendi
su apparecchiature
elettriche

NON BERE

ACQUA NON
POTABILE

VIETATO OLIARE
O PULIRE
ORGANI IN MOTO

VIETATO RIPARARE
O REGISTRARE
DURANTE IL MOTO

VIETATO
OPERARE
SU ORGANI
IN MOTO

E VIETATO RIPARARE,
REGISTRARE, OLIARE
O PULIRE ORGANI
IN MOTO

_ DIVIETO DI PULIRE ORGANI IN MOTO
E vietato pulire oliare od ingrassare a mano
gli organi e gli elementi in moto
delle macchine. Nel caso che cio sia richiesto da
particolari esigenze
tecniche deve essere preavvertito
il rispettivo Capo Reparto il quale
disporra I'uso di mezzi idonei
ad evitare ogni pericolo
(art. 48 D.P.R. 27/4/55 - n. 547)

DIVIETO DI OPERAZIONI
_ DIRIPARAZIONE SU ORGANI IN MOTO
E vietato compiere su organi in moto
qualsiasi operazione di riparazione
o di registrazione. Qualora sia necessario
eseguire tali operazioni durante il moto
si dovranno adottare le cautele a difesa
dell’incolumita del lavoratore stabilite dal
rispettivo Capo Reparto preposto.

(art. 49 D.P.R. 27/4/55 - n. 547)

NON PULIRE
NE LUBRIFICARE
ORGANI IN MOTO

NON RIPARARE
NE REGISTRARE
ORGANI IN MOTO

|

VIETATO
RIMUOVERE
| DISPOSITIVI
DI SICUREZZA

159ABC

NON RIMUOVERE
IL RIPARO CON
MOTORE IN MOTO

RIMOZIONE TEMPORANEA
DELLE PROTEZIONI
Le protezioni ed i dispositivi di sicurezza
delle macchine NON devono
essere rimossi se non per necessita
di lavoro ed adottando immediatamente
misure per ridurre al limite minimo possibile
il pericolo che ne deriva, sotto
la sorveglianza dei superiori diretti.
(art. 47 D.P.R. 27/4/55 - n. 547)

VIETATO SOSTARE
E PASSARE SOTTO
IMPALCATURE
E CARICHI SOSPESI

VIETATO GETTARE
MATERIALI
DAI PONTEGGI

VIETATO SALIRE
E SCENDERE
ALL’ESTERNO
DEI PONTEGGI




DIVIETO

VIETATO
ARRAMPICARSI
SUGLI SCAFFALI

VIETATO
VERSARE LIQUIDI
ESTRANEI

NON INQUINARE
vietato versare
solventi, vernici,
olii, grassi, ecc.

E RIGOROSAMENTE
PROIBITO
INQUINARE LE
ACQUE DI SCARICO

E VIETATO
SCARICARE
MATERIALI DI
QUALSIASI GENERE

VIETATO L’'USO
Al NON
ADDETTI

VIETATO L’USO
DELLA MACCHINA
ALLE PERSONE
NON AUTORIZZATE

VIETATO L’'USO

ALLE PERSONE
NON AUTORIZZATE

E SEVERAMENTE
VIETATA LA
MANOVRA DELLA GRU
Al NON ADDETTI

VIETATO ESEGUIRE

LAVORI PRIMA CHE

SIA STATA TOLTA
LA TENSIONE

ATTENZIONE

I’apertura del quadro
€ consentita
solamente agli
elettricisti

VIETATO INTERVENIRE
SU APPARECCHIATURE
O LINEE ELETTRICHE
AL PERSONALE
NON AUTORIZZATO

NON APRIRE
A MACCHINA
IN MOTO

E SEVERAMENTE
VIETATO APRIRE
GLI SPORTELLI CON
MACCHINA IN MOTO

E VIETATO
INTERVENIRE
CON LE MANI

a macchina in moto

VIETATO USARE
UTENSILI ELETTRICI
PORTATILI A TENSIONE
SUPERIORE A 50 V

NON EFFETTUARE
MANOVRE
LAVORI IN CORSO

NON EFFETTUARE
MANOVRE

macchina in
riparazione

LAVORI IN CORSO
solamente

puo effettuare manovre

NON EFFETTUARE
MANOVRE
macchina in

manutenzione

NON EFFETTUARE
MANOVRE
si lavora sulla linea

VIETATO
DEPOSITARE
OGGETTI
ESTRANEI

VIETATO
DEPOSITARE
materiali davanti

agli estintori

VIETATO
DEPOSITARE
MATERIALI DAVANTI
AGLI IDRANTI

178 AB

179 AB




DIVIETO

VIETATO
DEPOSITARE
SOSTANZE
INFIAMMABILI

VIETATO SOSTARE
E DEPOSITARE
MATERIALI ENTRO
L’AREA DELIMITATA

VIETATO
DEPOSITARE
MATERIALI
lasciare libero il passaggio

VIETATO
DEPOSITARE
MATERIALI
nei corridoi

E SEVERAMENTE
VIETATO DEPOSITARE
MATERIALI DAVANTI

ALLE APPARECCHIATURE
ELETTRICHE

VIETATO
DEPOSITARE
OGNI TIPO
DI MATERIALE

VIETATO
DEPOSITARE

MATERIALI o ATTREZZI

E VIETATO
PRELEVARE
MATERIALI SENZA
AUTORIZZAZIONE

E VIETATO
depositare materiali
davanti alle porte

VIETATO
USARE
APPARECCHI AD
INCANDESCENZA

VIETATO
IL TRAVASO
DEI LIQUIDI
INFIAMMABILI

VIETATO DEPOSITARE
0 TRAVASARE
SOSTANZE INFIAMMABILI
0 ESPLOSIVE

E VIETATO

- FUMARE

- USARE FIAMME LIBERE

- TRAVASARE SOSTANZE
INFIAMMABILI O ESPLOSIVE

— USARE APPARECCHI AD INCANDESCENZA
SENZA PROTEZIONI

- IMMAGAZZINARE SOSTANZE
INTERAGENTI TRA LORO

VIETATO USARE FORNELLI
AD INCANDESCENZA O A
FIAMMA LIBERA,
STUFE ELETTRICHE
0 A CHEROSENE

VIETATO USARE OLII O
GRASSI PER LUBRIFICARE
LE VALVOLE E OGNI
APPARECCHIATURA
DESTINATA ALL’OSSIGENO

NON RIMUOVERE
| DISPOSITIVI
ANTINCENDIO

E SEVERAMENTE
VIETATO UTILIZZARE
L’ARIA COMPRESSA

PER LA PULIZIA
DEL POSTO DI LAVORO

E SEVERAMENTE
VIETATO UTILIZZARE
L’ARIA COMPRESSA

PER USI

NON CONSENTITI

VIETATO
USARE
LENTI A

CONTATTO

VIETATO ESEGUIRE
SALDATURE
ai portatori di
lenti a contatto

VIETATO

L’USO DI

BEVANDE
ALCOLICHE

In questa zona
E VIETATO
BERE E/O
MANGIARE

NON FUMARE
E NON MANGIARE
CON LE MANI
SPORCHE

NON TOGLIERE E NON
SORPASSARE LE
BARRIERE CHE
INIBISCONO PASSAGGI
PERICOLOSI

191 AB




E VIETATO L’USO o VIETATO E VIETATO
DI SCIARPE E eseenzga;:pﬁfazfoﬂge ADDOSSARE
. CRAVATTE localizzata CARICHI Al MURI
1377 A B
* E VIETATO
USCITA DI'SICUREZZA IN QUESTA AREA COSTITUIRE DEPOSITI DI
E VIETATO S
. DEPOSITARE MERCI LENTI A CONTATTO NEI LOCALI DELL’EDIFICIO
1418 A B
* E ASSOLUTAMENTE E VIETATO VIETATO
VIETATO MOVIMENTARE INMAGAZZINARE USARE LE
MANUALMENTE MATERIALI SUL PIANO PIU SCALE IN
. PESI SUPERIORI A KG. 30 ALTO DEGLI SCAFFALI CATTIVO STATO
1444 B
* VIETATO FOTOGRAFARE VIETATO VIETATO
NO PHOTOGRAPH
DEFENSE DE PHOTOGRAPHER APPOGGIARE TRASPORTARE
. FOTOGRAFIEREN VERBOTEN BICICLETTE PERSONE
1335 A
* VIETATO VIETATO L’USO VIETATO
TRASPORTARE DEI CARRELLI IL TRANSITO
E SOLLEVARE AL PERSONALE Al CARRELLI
. PERSONE NON AUTORIZZATO ELEVATORI
173 AB
. VIETATO IL DIVIETO DI
TRANSITO E CIRCOLAZIONE NON USARE
L’ACCESSO Al PER TUTTI | MEZZI IN CASO
DOTATI DI
. MOTORE TERMICO DI INCENDIO
1336 B
NON TRASPORTARE VIETATO L’USO NON USARE
n?oE?aSt:gr'i\lcEi ALLE PERSONE IN CASO
. per sole cose NON AUTORIZZATE DI EMERGENZA
1352 A
VIETATO SALIRE VIETATO SOSTARE V'E(T:QLOTEI_AIE‘;%E]?SO
SULLE FORCHE SOTTO LE FORCHE CELLULARI AGCES|
1431 A 1432 A 1429 A




DIVIETO

E VIETATO
TENERE ACCESI E USARE
TELEFONI CELLULARI

PER RISPETTO
AL LAVORO ALTRUI

S| PREGA DI
SPEGNERE IL
CELLULARE

DIVIETO DI ACCESSO Al
PORTATORI DI STIMOLATORI
ELETTRICI (PACE MAKERS)

DIVIETO DI ACCESSO Al
PORTATORI DI PROTESI
METALLICHE

VIETATO ENTRARE
CON OGGETTI
METALLICI

VIETATO ENTRARE
CON CARTE DI CREDITO
TESSERE MAGNETICHE
CALCOLATRICI TASCABILI, ecc.

NON RIMUOVERE
I DISPOSITIVI E
LE PROTEZIONI
DI SICUREZZA

NON INDIRIZZARE
GETTI D’ACQUA
SU MOTORI E
LINEE ELETTRICHE

VIETATO PASSARE
E SOSTARE SOTTO
| CARICHI SOSPESI

VALVOLA
DI INTERCETTAZIONE
RAPIDA CIRCUITO GASOLIO
(MANOVRARE IN
CASO DI INCENDIO

VALVOLA
DI INTERCETTAZIONE
RAPIDA CIRCUITO GAS
(MANOVRARE IN
CASO DI INCENDIO

INTERRUTTORE
ELETTRICO
CENTRALE

(MANOVRARE IN
CASO DI INCENDIO)

1461 A

1462 A




DIVIETO

': c' e | ViETATO c'
SN ESPRESSANENE AUTORZZAT L’ACCESSO
e E LA CIRCOLAZIONE ,

L AGOES90 LA eEe0 agli automezzi VIETATO L'ACCESSO
ai carrelli a persone e mezzi s”"’;’.v'sn di | AGLI AUTOVEICOLI
elevatori non autorizzati B soarico NON AUTORIZZATI

° ° ° ° ° . ° °
182 C 183 C 1452 C 1408 C 1409 C
a N (e N (e N (e A
@S 0 .\
VIETATO c ALT! @
L’ACCESSO
A PERSONE SPEGNERE VIETATO SPEGNERE IL NON PROSEGUIRE
E MEZZI NON IL TENERE ACCESO MOTORE DURANTE SPEGNERE
AUTORIZZATI MOTORE IL MOTORE L RIFORNIMENTO IL MOTORE
\* o e J e J e )
1411 BC 1426 B C 1445 B 1419 B 1427 B

(o A
ALT!
VIETATO
. . L'ACCESSO
SEGNER
OIOR
RIVO
ATTENZIONE INFIAMMABILI Q

®A®

. s

1322 AFD 1323 mm 1000 x 500 1428 B
FORMATO D = mm 1000 x 330 FORMATO E = mm 2000 x 500

VIETATO VIETATO VIETATO FUMARE

FUMARE e usare
FU MARE .. fiamme libere

. oltre questo limite .
185D E 187D E
‘ entro questa zona VIETATO

VIETATO FUMARE L’ACCESSO

e usare Al NON ADDETTI

o fiamme libere Al LAVORI




DIVIETO

MATERIALE ALLUMINIO
VISIBILITA mt. 4 6 10 16
FORMATO mm. (BxH)| 125x175 | 166x230 | 270x370 | 440x600
SIGLA FORMATO P A B C

VETTOFUNARE VIETATO FUMARE E VIETATO
VIETATO NON FUMARE IN QUESTO REPARTO NO SMOKING VIETATO FUMARE E/O usare famme bere 6o
FUMARE OLTRE QUESTO LIMITE E VIETATO FUMARE DEFENSE DE FUMER USARE FIAUME LIBERE | | 2poerecctadincanescenza
3 v X AN o\ PALCHEN VERBOTEN . e o) o smapoeione )
1951 PABC 1952P A B 1953 AB 19510 PA B 19511 PAB 1954 PABC 19540 B
0 S\ (e S\ (e N /e N L N N .

VIETATO LACCESSO | | VIETATO LACCESSO | | VIETATO LAGCESSO 200 CONLVELLOSoN0RO
VIETATO ALLE PERSONE Al NON ADDETTI L\ ETATO ACGEDERE VIETATO VIETATO
\.L ACCESSO./ \.NON AUTORIZZATE./ ! Al LAVORI .) | famarrveseorey 2 PROTE \.L INGRESSO./ . Al PEDONI .
1955 PABC 19550 PABC 19551 BC 19552 A B 19553 B C 1956 P AB 19560 B
/e AN A /e S (e N (e A

NON RIMUOVERE EVIETATO RIPARARE, VIETATO IL TRANSITO
NON BERE NON USARE ACQUA PROTEZIONI E DISPOSITIVI VIETATO OPERARE OLIARE, REGISTRARE, PULIRE VIETATO IL TRANSITO Al CARRELLINON
ACQUANON POTABILE PER SPEGNERE INCENDI DISICUREZZA SU ORGANI IN MOTO ORGANI INMOTO Al CARRELLI ANTIDEFLAGRANTI
8 bZANG b ZANG b b b DA b
1957 PAB 1958 PA B 1959 PA B 1960 PA B 19600 PABC 1961 B 19610 B
(o o\ (o o\ (e o\ (o o\ (o o\ (o o\ (o o)

VIETATO VIETATO L'USO NON APRIRE NON ESEGUIRE
VIETATO SALIRE VIETATO SOSTARE TRASPORTARE E LAVORI IN CORSO AI'NON PRIMA D'AVER LAVORI PRIMA D'AVER
SULLE FORCHE SOTTO LE FORCHE SOLLEVARE PERSONE NON MANOVRARE AUTORIZZATI TOLTO LA TENSIONE TOLTO LA TENSIONE
\2 DA b b b b bZANG &/
19611 P 19612 P 19613 P 1962 PA B 19620 P A 19621 P A 19622 P A
(o o\ (o o\ (e o\ (o o\ (o o\ (o o)

NON USARE MONTACARICHI VIETATO L'ACCESSO EVIETATO DIVIETO DI ACCESSO DIVIETO DI ACCESSO VIETATO ENTRARE
IN CASO PER SOLE COSE CON TELEFONI TENERE ACCES| E USARE Al PORTATORI AIPORTATORI CON OROLOGI
NON TRASPORTARE DI STIMOLATORI ELETTRICI DI PROTESI MECCANICI O DIGITALI
\.DI INCENDIO./ PERSONE \.CELLULARl ACCES'./ \.TELEFONl CELLULAR o) (o (PACE MAKERS) .) METALLICHE \.EDOGGETTI METALLICI .)
1971 P A 1972 P A 1981 PAB 1982 P A 1983 P A 1984 P A 1985 P A




PERICOLO

>

200AGBC

>

201AGBC

>

206AGBC

>

211AGB

N N N N
are - o o
~ N ~ N
> > > >
(o) 0] 0] 0]
w [v0) [oe) @

o (9}

p
(<]
>
o}
w

N N
N N
(<] pary
o) >
@ (0]
@
N N
o N
S ~
> 0
0]
@

2001AGB

N
N
N
(]
@

VISIBILITA mt. 4 6 10 | 16
L mm 140 | 210 | 350 | 580
FORMATO A G

/A

203AGBC

A

208AGBC

A\

213AGB

£\
AN

223AGBC

/2

228 A B

A\

2003AGB

204AGB

LASER &\lyyé
7y

209AGB

219 B

224 B

229 A B

B>

206 AGBC

®>

210AGB

B>

215AGB

»

220AGB

> >

PERICOLO DIFOLGORAZIONE

® @

VIETATO USHRE ACQUA VIETATO LACCESSD ALLE
/o PERSPEGNERE NCEND!  PERSONE NON AUTORIZZATE

230 B




PERICOLO

FORMATO A FORMATOB - C VISIBILITA
r L4 ° . ° mt 4 1 0 1 6
YH . . L mm | 333 | 333 | 500
L 4# H mm 125 | 500 | 666
H FORMATO | A | B | C
ESEMPI
DEI FORMATI
e
* * * * * PERICOLO *
S — PERICOLO
, M ATERIALI LIQUIDI
D'INCENDIO INFIAMMABILI INFIAMMABILI
231ABC 232 ABC 233 ABC
’ PERICOLO ) ’ ) ’ )
GAS METANO PROPANO
INFIAMMABILE
234 ABC 2342 A 2343 A
PERICOLO PERICOLO SPARO MINE
MATERIALE GAS e
ESPLOSIVO ESPLOSIVO limite di sicurezza
235 ABC 236 ABC 237 ABC
’ PERICOLO ) ’ PERICOLO ) ’ PERICOLO )
& SOSTANZE & DI SOSTANZE
VELENOSE INTOSSICAZIONE CORROSIVE
238 A B 239 AB 240ABC
’ PERICOLO ) ’ ATTENZIONE ’ ATTENZIONE
LIQUIDI M ATERIALE M ATERIALE
CORROSIVI RADIOATTIVO IONIZZANTE
241 ABC 242 A B 243 A B
’ ATTENZIONE ’ ATTENZIONE ’ PERICOLO )
ZONA ZONA RADIAZIONI
SORVEGLIATA CONTROLLATA IONIZZANTI
244 A B 245 A B 246 A B




PERICOLO

ATTENZIONE Al
CARICHI SOSPESI

ATTENZIONE ATTENZIONE Al
A SRS CON CARICHI SOSPESI
CARROPONTE CARROPONTE
SOSPESI CON MAGNETE
. IN MOVIMENTO
247 ABC 248 ABC 2313 B C
CARROPONT ZONA DI LAVORO ATTENZIONE
IN CARROPONTE _@l CARRELLI
MANOVRA CON MAGNETE IN MOVIMENTO
2325 B 2326 B 249 ABC
ATTENZIONE ATTENZIONE CARRELLI
PASSAGGIO Al CARRELLI IN MOVIMENTO
CARRELLI ELEVATORI AUTOMATICO
250 ABC 2327 B 2328 B
’ ATTENZIONE ’ ATTENZIONE ° ’ PERICOLO
.@I USCITA .@I ENTRATA CORRENTE
CARRELLI CARRELLI ELETTRICA
2338 AB 2339 AB 251ABC
’ ’ ’ PERICOLO ) ’
TERMINALI INTERRUTTORE
ALTA GENERALE
IN TENSIONE TENSIONE
2324 B 2340 A B 2341 A
PERICOLO ALTA TENSIONE PERICOLO
PERICOLO Volt 15.000
20000 VOlt DI MORTE °
2349 AB 252 ABC 253 ABC
) } ) IMPIANTO } ) PERICOLO
el SOTTO TRASFORMATORE
Volt TENSIONE IN TENSIONE
254 A B 255 A B 256 AB
) PERICOLO : ) CAVI : ’ CAVI IN
LAME IN SOPRASTANTI CUNICOLO
TENSIONE IN TENSIONE aVolt
257 A B 258 A B 259 AB




PERICOLO

CAVI

ELETTRICI
INTERRATI

260 AB

APPARECCHIATURE
SOTTO TENSIONE

263 AB

CAVI
ELETTRICI
IN TENSIONE

289 AB

PERICOLO
380 Volt

296 AB

CABINA
ELETTRICA

NO

2311 A

ALTA TENSIONE

Volt

2319 AB

CABINA DI
TRASFORMAZIONE

2322 A

PERICOLO
LIMITE DI
SICUREZZA

265 A B

DISTANZE ATTENZIONE
RIDOTTE PERICOLO DI
FOLGORAZIONE
261 AB 262 AB
) QUADRO ’ PERICOLO
SOTTO CAVI AD ALTA
TENSIONE TENSIONE
264 AB 288 A B
CABINA PERICOLO
ELETTRICA 220 Volt
294 A B 295 AB
* * QUESTI
PERICOLO CONDUTTORI
500 Volt portano tensione
. . . di Volt
297 AB 298 AB
PERICOLO BASSA TENSIONE
6000 Volt Vot
2316 A 2317 A
) CAVI ELETTRICI ) ATTENZIONE
INTERRATI LINEE
VOLT 15.000 IN TENSIONE
2320 A B 2321 AB
® LA TENSIONE ° ®
DEL SECONDARIO
4 DEL TRASFORMATORE PERICOLO
DI QUESTA CABINA
[ ] E [ ] [ ]
2323 A 293 AB
: QUESTI * ALTA TENSIONE
CONDUTTORI HIGH VOLTAGE
portano tensione HAUTE TENSION
. di 20.000 Volt . STARKSTROM
2361 A 2362 A




PERICOLO

LA TENSIONE DEL
SECONDARIO DEL ATTENZIONE ﬂ;gﬂfggg
TRASFORMATORE LAVORI recede I'avviamento
DI QUESTA CABINA E IN CORSO ﬂei macchinarl
. 400 /230 V
2363 A 272 A B 2306 AB
’ PERICOLO ’ MACCH|NE ’ MACCHINA AD
PARTENZA AVVIAMENTO
IMPROVVISA MOVlMENTO AUTOMATICO
2333 AB 2312 A B 266 AB
MACCHINARIO MOTORE IMPIANTO
IN SERVIZIO AD AVVIAMENTO AD AVVIAMENTO
AUTOMATICO AUTOMATICO AUTOMATICO
267 AB 285 A B 286 A B
* ATTENZIONE * ATTENZIONE * PERICOLO :
MACCHINA AL NASTRO
COMANDATA TRASPORTATORE MANOVRARE
. A DISTANZA . IN MOVIMENTO . LENTAMENTE .
287 AB 268 AB 2331 AB
’;;;';’I:é'gl'f ENTRARE USCIRE
VEICOLI ADAGIO ADAGIO
271 A B 2307 B 2308 B
) PERICOLO ) ATTENZIONE ) R0
) MEZZI AGRICOLI cancello elettrico
ST
) p ) IN MOVIMENTO ) ) P
2332 B 2309 B 269 A B
° PERICOLO ° PONTEGGI °
| CARICHI MOBILI INO GG O VARCO
DEVONO ESSERE
. SEMPRE BLOCCAT| ALLESTIMENTO' ) TECNICO
2310 A 299 B 2315 A B
ATTENZIONE PERICOLO PERICOLO DI
TEMPERATURE DI SCOTTATURE
PERICOLOSE USTIONE colla a caldo
290 A B 2318 A B 2330 B




PERICOLO

/2\

PERICOLO

SCOTTATURE

291 AB

CASA
PERICOLANTE

2351 AB

OPERARE CON CAUTELA
SISTEMI DI SICUREZZA
IN ALLESTIMENTO

2354 A

PERICOLO
NON OLTREPASSARE
LA LINEA GIALLA

2357 A

ATTENZIONE
AL GRADINO

2367 A

PERICOLO
DI
CROLLO

2350 B

PERICOLO
RAGGI
LASER

276 AB

M ATERIALE
IRRITANTE
E NOCIVO

] LA
J
J
J
J
J
1
J

2358 A

MATERIALI ATTENZIONE
A TEMPERATURE TEMPERATURA
ELEVATE PERICOLOSA
2329 AB 2365 A B
’ ATTENZIONE ’ PONTEGGIO
PERICOLO
DEMOLIZIONI IN FASE DI
IN CORSO SMONTAGGlO
2352 A B 2353 B
ATTENZIONE TRAQ:C?I:'?A(')I'ORE
ALTEZZA AD AVVIAMENTO
. RIDOTTA . AUTOMATICO |
2355 A 2356 A
POSSIBILE PRESENZA : .
DI AMIANTO NELLA
COIBENTAZIONE. RISPETTARE PERICOLO
LA PROCEDURA IN CASO DI
. MANUTENZIONE . .
2359 A 2366 A B
ATTENZIONE CANCELLO
ALLA TESTA AUTOMATICO
2368 A 2364 A B
ATTENZIONE J A PericoLo J
ALLE MANI
ALLE MANI
275 A B 2301 ABC
ATTENZIONE ) ATTENZIONE
SOSTANZE SOSTANZE
NOCIVE IRRITANTI
277 A B 278 A B
) ATTENZIONE ) ATTENZIONE ~ °
CADUTA
SOSTANZE M ATERIALI
COMBURENTl DALL’ALTO
279 A B 280 A B




PERICOLO

PERICOLO DI PERICOLO * PERICOLO :
RADIAZIONI SPRUZZI DI
ULTRAVIOLETTE PROIEZIONI M ATERIALE
DA SALDATURA _ DI SCHEGGE . INCANDESCENTE _
283 AB 284 A B
’ ATTENZIONE ’ ATTENZIONE ’ ’
= & A\  ATTENZIONE
ORGANI VEICOLI ACCUMULATORI
@@' IN MOVIMENTO SU ROTAIA ﬁL
270 A B 292 B 2302 A B
’ /;;;:ECNOZL'?:; ’ PERICOLO ’ ATTENZIONE
CADUTA CIGLIO APERTURA PAVIMENTO
DI SCAVO NEL SUOLO SCIVOLOSO
274 A B 281 AB 273 A B
. PAVIMENTO * ’ ’ PERICOLO
SCIVOLOSO PERICOLO DI CADUTA
PERICOLO DI CADUTA .
DI CADUTA CIg|IO di cava
2303 B 2304 AB 2305 A B
® PERICOLO DI CADUTA ° ® ° ATTENZIONE ®
PIANO NON PORTANTE RADIAZIONI CAMPO ©
PER LAVORI PREDISPORRE NON
OPPORTUNO BANCHINAGGIO MAGNETICO
IONIZZANTI
. CON RIPARO . . . INTENSO .
2314 B 2344 A B 2345 A
) PERICOLO ) PERICOLO ) PERICOLO
DI RISCHIO
INCIAMPO CADUTA BIOLOGICO
2346 AB 2347 A B 2337 A B
’ ATTENZIONE ’ ATTENZIONE® ’ ATTENZIONE
BASSE e 's"ul'éﬁfo'ﬁé
TEMPERATURE ALLE DISPOSIZIONI INDICATE A 90 dBA
° NELLE NORME DI SICUREZZA o .
2348 A 2360 A 2334 B
ATTENZIONE ATTENZIONE
ZONA CON LIVELLO
ZONA CON RUMOROSITA SONORO SUPERIORE
. SUPERIORE A 90 dBA 290 dBA
2335 B 2336 B




PERICOLO

MATERIALE ALLUMINIO
VISIBILITA mt. 4 6 10 16
DIMENSIONI mm. | 150x150 | 220x220 | 360x360 | 500x500
FORMATO B C

A

>

(o

o/

> |
> -

o/

o/

B>

>

>
>

\.PER\COLO D’INCEND\O./ \.MATERIALE\NF\AMMAB\LE./ \. LIQUIDO INFIAMMABILE ./ \.GAS INFIAMMABILE ./ \. PERICOLO D'ESPLOSIONE ./ \. GAS ESPLOSIVO ./ \. SOSTANZE VELENOSE ./

2951 ABC 29510 PA B 29511 PAB 29512 B 2952 B 29520 B 2953 PAB

(o e\ /(o e\ /(o e\ /(o o) (o e\ /(o o)
A@\ A@\ £ rs /\ /ﬁ\

= VN a

\. MATERIALE TOSSICO./ \.PEHICOLO DIASFISSIA./ \. CORROSIVI ./ \. RADIOATTIVITA ./ \. RADIAZIONI IONIZZANTI ./ \. ZONA CONTROLLATA ./ \. CARICHI SOSPESI ./

29530 PA B 29531 B 2054 PABC 2955 PA 29550 P A 29551 PA B 2956 B C

/o A.\ /o A.\ /o A.\ /o A.\ /o e\ /e A.\ /o A.\

\. CARRELLI ELEVATORI ./ \. PASSAGGIO CARRELLI ./ \. CORRENTE ELETTRICA ./ \. ALTA TENSIONE ./ \. TENSIONE ./ \. IMPIANTO IN TENSIONE ./ \. PERICOLO DI MORTE ./

2957 B 29570 B 2958 PA B 29580 A B 29581 P A 29582 P A 295801 B

(o A.\ (o A.\ (o A.\ (o A.\ (o e\ /(o A.\ (o A.\

\.TENS\ONEELEHH\CAPEH\COLOSA./ \.OUADHO SOWOTENS\ONE./ \. CABINE ELETTRICA ./ \. 220 VOLT ./ \. 380 VOLT ./ \. 15000 VOLT ./ \. scrivibile ./

295802 PA B 29583 P A 29584 A B 29585 P A 29586 P A B 29587 B 29588 P A B

(o e\ /o o\ /e e\ /(o e\ /o o\ /e e\ /(o o)

A\

>

[ ) [ )
SFEROODRCON0E ) o PERICOLO o) | oLMTEDISCUREZZAG | | oHNIENIONTONNTCO, ) | #LAVORIINCORSOW ) | o CADUTA MATERIALIe ) { o PAVMENTOSCIOLOSO.
29589 PAB 2959 P A 29590 P A 29591 B 29592 B 2960 B 2961 B
(o o\ (e o\ (e o\ (e o\ (e (o o\ (e )
) )\ 0 /\«)\ AA
— )))O((( ) -
o ATTENZONE ALENANIo | | o SUPERIORE290GBA o | o PERICOLODIUSTIONE o ) | & TEWPERATURRELEWATA o | | oPADIZONDASADHTRAG ) (o PERICOLODICADUTA S ) | & ORGANI INMOTO o )
2962 PAB 2963 PA B 2964 P A 29641 PAB 2965 B 2966 B 2967 PAB
(o o\ (e o\ (e o) (o o\ (e o\ (e N
A /\ fe ) e o A A
¢ PERCOLOBIOLOGICO o ) | o APERTURANELSUOLO o | o PERCOLODINCIRO o ) | o PROIEZONESCHEGGE o ) | o SRUZINCHNDESCENTI o ) (o CAVPOMAGNETICO 8 ) | & VEICOLISUROTAIA )
2968 PA B 2969 B 2970 B 2971 B 2972 B 2973 B 2974 B C
(o o\ (o o\ (o o\ (o o\ (e o\ (e o)
(#NOCNVO/IRRTANTE S ) o IRRITANTE o | (o COMBURENTE W) | o BASSATENPERATURAS | | o ATHOSFERAESPLOSWA G ) { o PERICOLODIASFISSIA )
2975PA B 2976 PA B 2977 B 2978 PA B 2979 PA B 2980 PA B .




mm 500 x 330 PERICOLO

° MOLTO ° ¢ ALTAMENTE
A vl 2 a //a\ connoswo @NHAMMAB&E/&X /\ CORROSWO&
CORROSIVI ] — E TOSSICO TOSSICO IRRITANTE

\® L]
e 7Y

AC I D I ACIDO ACIDO ACIDO
JACETICO, | | CIANIDRICO, | | CLORIDRICO
2200 2201 2202 2203
* MOLTO ° ° * MOLTO * MOLTO
A S A A A A A A e A
ACIDO ACIDO ACIDO ACIDO
FLUORIDRICO | | FOSFORICO | | NITRICO ~ | | SOLFORICO
2204 2205 2206 2207
N rossco A\ comomo A\ || A\ rosmeo AN\
ALDEIDE ANIDRIDE
ACETONE | [oohica | |AMMONIACA | ooleoRos
2208 2209 2210 2211
A\ AN e AN AN | A
CLORURO CLORURO
CLO RALIO CLO RO DI METILE DIVINILE
2212 2213 2214 2215
* ALTAMENTE ° ALTAMENTE ¢ * *
ATEA | A A | ATERA A .
IDROGENO IPOCLORITO OSSIDO DI SODA
SOLFORATO | | DISODIO | | CARBONIO & | CAUSTICA
2216 2217 2218 2219
AN e N AR
ACETILENE| BENZOLO | METANO OSS|GENO
2022: 5-6-12 S 9-16-33 ° 222:1 -23/24-39 S 9-16-29 e 20222 R12 S$9-16-33 ° 2223 R 8-34 °

N N NG N N
PROPANO | |[SOLVENTI| | TOLUOLO | TRIELINA

R13 $9-16-33 o ® . e R11-20 $16-29-33 o . R 20-22 S2-25
2224 2225 2226 2227




PERICOLO

o e o
XILOLO

\* R 10-20 S 24/25 e
2228
(o
@INFIAMMABILA
NOCIVO
ALCOOL
ISOBUTILICO
Q R 10-20 S16 o)
2232
(o A
& ATTENZIONE
NOCIVO

AZOTO

(o o)

COMBURENTE
CORROSIVO g

ACQUA OSSIGENATA

\°® R 8-34 S 3-28-36/39 W,
2229
(o o)
@ FACILMENTE
INFIAMMABILE
ALCOOL
ETILICO
\° R 11 S7-16 )
2233
(o o)
ATTENZIONE
TOSSICI

CIANURI

\®
2236 2237
5 B /o o)
A ATTENZIONE ALTAMENTE
INFIAMMABILE A
ZONA AD ALTO RISCHIO A B IO
POSSIBILE PRESENZA DI
POLVERE DI AMIANTO IN IDROGENO
CONCENTRAZIONE SUPERIORE
I.\I VALORI LIMITE DI ESPOSIZIONE Q R12 S 9-16-33 o)
2245 2255
‘e o)
ATTENZIONE ATTENZIONE
COMBURENTE /a éh FACILMENTE
E CORROSIVO INFIAMMABILE

CLORITQ
.DI'SODIO |

2258
(o o)

CORROSIVO

CLORURO
FERRICO

\* R34 $23-3739 o)
2262

e D
ZONA DI RICARICA BATTERIE

A A

PERICOLO CORROSIVI GAS INFIAMMABILI

® @

NON AVVICINARSI CON FIAME PROTEGGERE GLI OCCHI
LIBERE O SIGARETTE ACCESE

ETILENE

\e R13 $9-1633 o)
2259
(o o)

ATTENZIONE

A

AREA STOCCAGGIO
RIFIUTI SPECIALI NON
ASSIMILABILI AGLI URBANI

N *)
2290

8 S
2263

/

INFIAMMABILE
@ NOCIVO x

(o o)

/A\

ALTAMENTE
INFIAMMABILE

STIROLO

PROPILENE

(o o)
& ATTENZIONE/&\

\o R 10-20-36/38 S23 o \o R13 S 9-16-33 oj
2230 2231
(o o)
ATTENZIONE /\
INFIAMMABILE . MOLTO
@ E NOCIVO x = CORROSIVO
VERNICI AgIble
FORMICO
\° R35 S 2-23-26 )
2234 2235
(o o) (o o)
ATTENZIONE
NocCivo E CORROSIVO
s FENOLO
POLICLORODIFENILI
\. R33 S35 \- R 24/25-34 S 2-28-44 oj
2238 2239
(o o)

/&\ ATTENZIONE
INFIAMMABILE

RIFIUTO
TOSSICO-NOCIVO
: o/

GASOLIO

2252

2257

KA “Nocno
PERCLORGETLENE

S/

(o o)

PEROSSIDO
. ORGANICO |

ATTENZIONE

AREA STOCCAGGIO

\e R40 $23-36/37 o)
2260 2261
(o o) (o A

S P b AT
10
RIFIUTI TOSSICI PRIMA DI AVVIARE IL CARRELLO
N AN o

ZONA DI CARICA BATTERIA *
PERICOLO DI
ESPLOSIONE

NON AVVIARE SOTTO CARICA

2264

NATURA DEI RISCHI SPECIFICI ATTRIBUIT

2250

2291

PRUDENZA RIGUARDANTI LE SOSTANZE PERICOLOSE 'S

COMBINAZIONI DELLE FRASI "™

2251




PERICOLO

mm 330 x 500

6500

6501

6502

6503

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
ACIDO SOLFORICO

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
AMMONIACA (IDRATO DI AMMONIO)

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
ACIDO CLORIDRICO SOLUZIONE

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
DELLA CALCE (IDRATO DI CALCIO)

6504

6505

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
CLORURO FERRICO SOLUZIONE

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
GASsOLIO

6506

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
IDRAZINA SOLUZIONE 15%

6507

[reosyrs

0 PRECAUZIONI  maccoun

[: PRONTO
SOCCORSO

PERICOLI

A

£

[reosyrs

0 PRECAUZIONI

[: PRONTO
SOCCORSO

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
IPOCLORITO DI SODIO SOLUZIONE

PERICOLI

A

oaNNI FIsict

RAccouANDAzION!
e R —

PRoTEZION!

6508

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
DI POLIELETTROLITA

6509

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
ACIDO FOSFORICO

6510

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
SODIO IDROSSIDO SOLUZIONE
o socconso (SODA CAUSTICA)

6511

[reosyars

0 PRECAUZIONI  acc

[: PRONTO
SOCCORSO

NORME DI SICUREZZA PER L'USO
SODIO METABISOLFITO

PERICOLI

A

oaNNI FIsicI

'RACCOMANDAZIONI
T T—.

eroT

mm 300 x 200

ACQUA OSSIGENATA

ACIDO CLORIDRICO

ACIDO NITRICO

ACIDO SOLFORICO

Comburents 0

A

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI
R8 - Pud provocare accensione di materie combustibii
R34 - Provoca ustioni

Gorrosivo ©

s CONSIGLI DI PRUDENZA
$3 - Conservare n luogo f
n case i cortatlo co fa pll avarsi immediataments
& abbondantemente con prodotti idonei da indicarsi da
parte del faboricatore
 36/99- D ncment pretotiv adati  rotsggers g cch
la faccia

s28

Comosivo©

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI
R35 - Provoca gravi ustion
R37 - Itante per le vie respiratorie

Comosiva C

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI
R8 - Pub provocare accensione di materie combustivi
R35 - Provoca gravi ustion

S: CONSIGLI DI PRUDENZA

$26 - In caso di contatto con gli ocehi, lavare immediatamente
mente con acqua e consulare il Medico

S7/9 - Tenere il ecipionte ben chiuso o in luogo bon veniato 523 - N
e abbondanter con acqua

44 - In caso di malessere consultare l Medico
(se possibile, mosrargii [efchetta)

Comburente 0

S: CONSIGLI DI PRUDENZA

$26 - In caso di contatio con gli ocehi, lavare immediatamente
bbondantemente con acqua e consultare il Medico
$36 - Usare indumenti protettivi adatti

Comosiva C

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI

R35 - Provoca gravi ustioni

S: CONSIGLI DI PRUDENZA

S2 - Conservare fuori dalla portata dei bambini

$26 - In caso di contatto con gii occh, lavare immediatamente
e abbondantemente con acqua e consultare il Medico

30 - Non versare acqua sul prodotto

2500

2501

2502

2503

AMMONIACA ANIDRA

ANIDRIDE SOLFOROSA

CLORO

IPOCLORITO DI SODIO

Tossico T

A\

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI
R10 - Infiammabile
R 23 - Tossico per inalazione

TossicoT

A\

R NAT\JRA DEI RISCHI SPECIFICI
Tossico per inalazione

R 56197 e or g acem ol vi respatorie

Tossico T

£\

R23
R 36/37/38 -

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI
Tossico per inalazion
Inritante per gif occhi, le vie respiratorie e la pelle

S: CONSIGLI DI PRUDENZA

719 - Tenere il recipiente ben chiuso e in luogo ben ventilato

S 16 - Conservare lontano da fiamme e scintile. Non fumare

S 38 - In caso di ventiazione insuficiente, usare un apparecchio
respiratorio adatio

S: CONSIGLI DI PRUDENZA

S 44 - In caso di malessere consultare il Medict
(se possibile, mostrargli Ietichetta)

§7/9 - Tenee i reciete ben chiso e i uogo ben vertiato

S: CONSIGLI DI PRUDENZA
5719 - Totrs | mciitsbanchivso o . go ban et
S 44 - In caso di malessere consultare l Medi

(se possibile, mostrargli letichetta)

Corosiva C

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI

R31 - A contatto con acidi ibera gas tossico
R34 - Provoca ustioni

S: CONSIGLI DI PRUDENZA

S2 - Conservare fuori dalla portata dei bambini

$28 - In caso di contatto con la pelle lavarsi immediatamente e
abbondantemente con

S50 - Non mescolare con:

2504

SODA CAUSTICA

Corrosivo C

R: NATURA DEI RISCHI SPECIFICI
R35 - Provoca gravi ustioni

S: CONSIGLI DI PRUDENZA

S2 - Conservare fuor dalla portata dei bambini

$26 - In caso di contatto con gli occhi, lavare immediata-
mente e abbondantemente con acqua e consultare il

Medico
$37/39 - Usare guanti adatti e proteggersi occhi e faccia

2508

2505

ALTRI MODELLI:

2509 CLORURO FERROSO
2510 ALDEIDE FORMICA
2511 BISOLFITO DI SODIO
2512 IDROSSIDO DI CALCIO
2513 METANO

2514 OSSIGENO

2515 ACIDO FOSFORICO

2506

2507

DATA

TIPOLOGIA

REP. PROVENIENZA

Nome Prod.

Cod. CER.

Class.

¥
© 1

i
¢

2560 H

2561 H

SIMBOLI E INDICAZIONI DI PERICOLO PER SOSTANZE E PREPARATI PERICOLOSI

PRIMO SOCCORSO NEI LABORATORI CHIMICI

RME PN MTEETo L AR CASAT A SESTAE OSSCHS, CORROSES TN

o comroo € o wan

" CONSULTARE IL FABSRICANTE. OWERG.

- 1 As0 o1 pEROITE ot

U0 co

mm 190 x 60

CONTAMINAZIONE DA PCB
INFERIORE AL 0,05%

2601

2570

2570/H Adesivo

Alluminio

2571 Alluminio
2571/H Adesivo




OBBLIGO

FORMATOAGFBC

VIS'EAHTA 4 6 10 12 18

L mm 125 | 166 | 270 | 333 | 500

FORMATO A G F B C

301AFBC 302AGFBC 304AGFBC

305 AGFBC 306 AGFBC 307AGFBC 309AFB

per favore questa

CHIUDERE PORTA DEVE

LA PORTA RIMANERE
grazie CHIUSA

310ABC 311AB

319AFB 320F B 321 AGF

SEGNALI A NORME CEE
Lato mm. 400




OBBLIGO

FORMATO A FORMATOB - C

ESEMPI
DEI FORMATI

T T

VISIBILITA

mt 4 12 | 18
L mm | 333 | 333 | 500
H mm 125 | 500 | 666
FORMATO A B (o}

(o

E OBBLIGATORIO
PROTEGGERE

GLI OCCHI
\2

330ABC

E OBBLIGATORIO
USARE OCCHIALI
O SCHERMO

IN QUESTA ZON

E OBBLIGATOR

PROTEGGERE
GLI OCCHI

(o

OBBLIGO
DI OCCHIALI

durante la pulizia
con aria compressa

\2

331ABC

364 AB

E OBBLIGATORIO
USARE LO
SCHERMO
. PROTETTIVO

E OBBLIGATORIO
USARE
L’ELMETTO

E OBBLIGATORIO
PROTEGGERE
L’'UDITO

332ABC

334ABC

IN QUESTA ZONA
E OBBLIGATORIO
INDOSSARE LA

IN QUESTO REPARTO
E OBBLIGATORIO
L’USO DI PROTEZIONI
ACUSTICHE

OLTRE QUESTO LIMITE
E OBBLIGATORIO
PROTEGGERE L’'UDITO

IN QUESTO REPARTO

E CONSIGLIATO

L'USO DI PROTEZIONI
ACUSTICHE

E OBBLIGATORIO
USARE
LA MASCHERA

E OBBLIGATORIO
USARE LE
CALZATURE
DI SICUREZZA

335ABC

|
|
|
|
|

S . E OBBLIGATORIA VEICOLI
USARE | GUANT LA CINTURA A PASSO
DI SICUREZZA D’'UOMO
337 ABC 338ABC 339 ABC
E OBBLIGATORIO CARRELL CARRELLISTA:
INDOSSARE A PASSO SEGNALA PRIMA
GLI INDUMENTI , DI ENTRATE
. PROTETTIVI . DIUOMO . O USCIRE
340ABC 341 ABC 342ABC




OBBLIGO

DARE IL
SEGNALE PRIMA
DI AVVIARE

E OBBLIGATORIO
segnalare subito
qualsiasi infortunio
accaduto durante

il lavoro

LASCIARE LIBERI
| PASSAGGI
E LE USCITE

CONTROLLARE
FUNI E CATENE
PRIMA DELL’USO

FISSARE
LE BOMBOLE
CON GLI APPOSITI
FERMI E CATENE

ASSICURARSI
CHE PROTEZIONI
E SICUREZZE
SIANO EFFICIENTI

TOGLIERE TENSIONE
PRIMA DI INIZIARE
RIPARAZIONI
O LAVORI

E OBBLIGATORIO
USARE PEDANE
E GUANTI
ISOLANTI

ASSICURARSI, PRIMA DI
ESEGUIRE MOLATURE
CHE IL POGGIAPEZZI E LA
LINGUETTA, DISTINO DALLA
MOLA COME INDICATO

SEGNALARE
SUBITO DIFETTI
O GUASTI DELLA

MACCHINA

SPEGNERE
LE SIGARETTE

CHIUDERE
IL RUBINETTO

LAVARSI LE MANI
prima di riprendere
il lavoro

E OBBLIGATORIO
APPLICARE IL RIPARO
PRIMA DI AVVIARE
IL MOTORE

E OBBLIGATORIO
SPEGNERE IL
MOTORE E NON
ALLONTANARSI DAL
PROPRIO AUTOMEZZO

ASSICURARSI DEL
COLLEGAMENTO
A TERRA prima
di iniziare i lavori

E OBBLIGATORIO
IL ROMPIFIAMMA
per tutti i veicoli
a motore

E OBBLIGATORIO
ESEGUIRE
LE SALDATURE
SOTTO ASPIRAZIONE

E OBBLIGATORIO
USARE GUANTI E MASCHERA
DURANTE LE OPERAZIONI
DI LAVAGGIO CON SOLVENTI

E OBBLIGATORIA
LA CUFFIA

RACCHIUDI CAPELLI

PASSAGGIO
PEDONALE

E OBBLIGATORIO
ACCEDERE
IN COPPIA

RIFIUTI
NELL’APPOSITO
CONTENITORE

GRAZIE

PER FAVORE
ASSORBENTI
NELL’APPOSITO
CONTENITORE

E OBBLIGATORIO
USARE | GUANTI
ISOLANTI

E OBBLIGATORIO
USARE | MEZzI DI
PROTEZIONE INDIVIDUALE
(DPI)

E OBBLIGATORIO
L’'USO
DEL CAMICE




OBBLIGO

VELOCITA
MASSIMA
DEI CARRELLI

km 10

LAVARSI LE MANI
dopo 'uso
della toilette

E OBBLIGATORIO
USARE UTENSILI
ANTISCINTILLA

E OBBLIGATORIO
AGGANCIARE
LE CATENE
DI SICUREZZA

CHIUDERE
LE BOMBOLE
A FINE TURNO

PASSAGGIO
OBBLIGATORIO
PER | PEDONI

ATTENZIONE
POSTAZIONE CON
LIVELLO SONORO

SUPERIORE A

E CONSIGLIATO
PROTEGGERE
L’'UDITO

E OBBLIGATORIO
USARE GUANTI E MASCHERA
DURANTE LE OPERAZIONI
DI LAVAGGIO CON SOLVENTI

E OBBLIGATORIO
CHIUDERE | RECIPIENTI
CONTENENTI SOLVENTE
CON GLI APPOSITI COPERCHI

E OBBLIGATORIO
APPLICARE IL RIPARO
PRIMA DI AVVIARE
IL MOTORE

E OBBLIGATORIO INDOSSARE
LA CINTURA DI SICUREZZA
ALLA GUIDA DEL MULETTO

MATERIALE ALLUMINIO
FORMATO mm. (BxH)| 125x175 | 166x230 | 270x330
SIGLA FORMATO P A B

PROTEGGERE GLI OCCHI
e e )
3951 PAB

CALZATURE PROTETTIVE

L] L]

GUANTI PROTETTIVI
./ \® e )

3957 PAB

SCHERMO PROTETTIVO CASCO PROTETTIVO PROTEGGERE L'UDITO USARE LA MASCHERA
\8 b \2 b \8 b \2 b
3952PAB 3953 P B 3954PAB 3955 PAB
(o o) (o o) (o o) (o

CINTURA DI SICUREZZA A PASSO D’'UOMO

e AN o/

\2

INDUMENTI PROTETTIVI

A PASSO D’UOMO
b \8 e/

3958 B 3959 B

3960 P B

A

DARE IL SEGNALE

'\ L] L]

E OBBLIGATORIO INDOSSARE
LACINTURA DI SICUREZZA
o ALLAGUDADELMULETTO o
N Y

S/

3961 B

3963 P A




DIVIETO

PERICOLO

OBBLIGO

mm 500 x 330
SCAVI LAVORI ATTENZIONE
IN CORSO PERICOLO
conane e EIETATO E SEVERAMENTE PROIBITO NON USARE ESTINTOR
- DEPOSITARE SOSTANZE INFIAMMABILI + AVVICINARSI Al CIGLI DEGLI SCAVI DR 0 ) '{ HILIMA
0 COMBUSTIBILI « AVVICINARSI ALL’ESCAVATORE IN FUNZIONE Vl ETATO
- PARCHEGGIARE VEICOLI G.P.L. O CON o OSIAHESERESSOIEEISCAREATE ADDAR HIATUR
PERDITE DI CARBURANTE O LUBRIFICANTE GCERGSTTAREMATEHIATESUICION )
- Egg?/glag‘%ﬁmulom ACALDOO 2«'1): rssl J’I‘sepgv;:gel riguardi dei trasgressori di eventuali danni L ACCESSO < SI()
1359 B 1360 B 1361 B 1362 B
@ oo N SETEE | |\ Mmemesme || [ QUADRO ELETTRICO
PERICOLO ARRAMPICARSI ; IMPIANTI ELETTRICI
E VIETATO C
. . AR e. SUGLl SCAFFALl =$segu|re Ilavnn su (\mplanu sotfo (?nswm(e SOTTO TENS'ONE
o1 A E T e
DEPOSITARE MATERIALI E— E VIETATO ot
0 DERTO E OBBLIGATORIO L'USO ] ———— e U P
DL S B ol o o e
PpUO COSlc d Vild REGOLAMENTARI m SR . EE——
1363 B 2240 22400 A mm 300 x 200
22400 B mm 500 x 330
(" ) e N\ e e
1 * * ¢ ATTENZIONE * * *
COMBURENTE ATTENZIONE i
ZONA CON RUMOROSITA LIMITE DI SICUREZZA
&m" ook @ A LA ATL el AA SUPERIORE A 90 dBA AA
FIAMME LIBERE
OSSIGENO VIETATO L’ACCESSO VIETATO L’ACCESSO VIETATO L'ACCESSO
E PERCOLOSO ANICIARS CONFIAINE AI NON ADDETTI Al NON ADDETTI AINON ADDETTI
- METTERE CORPI GRASSI IN PRESENZA DI OSSIGENO E OBBLIGATORIO E OBBLIGATORIO OLTRE QUESTO LIMITE
'gﬁALumf,’Ess'GE“° Jj) CREEILE () @ L’'USO DI PROTEZIONI L’USO DI PROTEZIONI O E OBBLIGATORIO
USARE L'OSSIGENO COME FONTE DI ENERGIA ACUSTICHE ACUSTICHE . PROTEGGERE L’UDITO |8
\___ APRIRE IL RUBINETTO CON VIOLENZA Y,
2241 2243 2246 2247
PO PRI DN, ' ' ' E
SONORI SUPERIORI A 90 dBA OBBLIGATORIO
@ VIETATO L’ACCESSO SEGNALARE DIFETTI E DEFICIENZE & OBBLIGATORIO
Al NON ADDETTI DEI MEZ2| DI PROTEZIONE E
SETEICIEIE ATTENZIONE & OBBLIGATORIO USARE :II.CFI{JSEZZA ED INDICARE SUBITO USARE | MEZZI DI
) JONACONRUMOROSITA  1MEZZINONIDUALIDI SPONSABILE LE QUALSIASI PROTEZIONE PERSONALE
E OBBLIGATpRIO SUPERIORE A 90 dBA PROTEZIONE DELL'UDITO SITUAZIONI DI PERICOLO DI CUI SI IN DOTAZIONE A CIASCUNO
PROTEGGERE L'UDITO . . ART. 43 COMMA 4 DL. 277/91 . VENGA A CONOSCENZA art. 6 D.P.R. 547

E OBBLIGATORIO
USARE | MEZZI DI

PROTEZIONE PERSONALE
IN DOTAZIONE A CIASCUNO

2249 2248 600 x 400 351 B
(o . (o S )
E
OBBLIGATORIO

0000
©Q0@

E OBBLIGATORIO USARE | MEZZI Dl PROTEZIONE
PERSONALE IN DOTAZIONE A CIASCUNO
N J

ESEGUIRE LE
SALDATURE SOTTO

ASPIRAZIONE

\
373 B

PEDONI
A DESTRA

372B

374B

\
370B

352B

PEDONI
A SINISTRA

371 B

CENTRALE TERMICA

A O

ATTENZIONE ~ INCASO D'INCENDIO
MATERIALI CHIUDERE IL COMBUSTIBILE
INFIAMMABILI msmmz umum:

AZONARE ESTHTORE

@®Q

E VIETATO EVIETATO E VIETATO
RIMUOVERE LE
ALLEPERSONE  PEASPEIERENEID  ATTREZZATURE

ATTENZIONE
ALTA
TENSIONE
CAVI
INTERRATI
a Volt
PROFONDITA

DI POSA mt.
DISTANZE DAL CARTELLO
mt.

NON AUTORZZATE SUMPPARECOHATIRE  MOBILIDI
3

1454 B

L]

2242

ATTENZIONE ATTENZIONE ATTENZIONE
METANO ALTA ALTA
TENSIONE TENSIONE
TUBO CHIUSINO CON TUBO
INTERRATO CAVI ELETTRICI INTERRATO
a mbar a Volt a mbar
PROFONDITA PROFONDITA PROFONDITA
DI POSA mt. DI POSA mt. DI POSA mt.
DISTANZE DAL CARTELLO DISTANZE DAL CARTELLO DISTANZE DAL CARTELLO
2244 2253 2254




SEGNALETICA PER BORDO MACCHINE

FORMA!| DIMENS. FORMATI E MATERIALE ’ ’ ’ ’ ’ ’ ’ ’
GEOM. mm. ALLUMINIO | ALLUM.+AD. | PVC ADES. &
® 60 x 60 P PZ PH
125x125| A AZ AH 100 T T 103 .
/\| 6ox60| P | Pz | PH - 7 7 .
)
A lato 125 | A AZ AH
107 12 T T '
Dimensioni:
c € A=mm 45x 35
B=mm 90x 70
C =mm 180 x 140 . . . . . . . .
7000 119 125 126 127
:;oo :;01 :;oz ' :;03 :;04 . :;os . 3.09 . :;11 .
C 303 ) c 310 '
e /H#\ /WV\ /.
s N\ &
204 208 209

>

>

N
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o
e
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N
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o
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SRR
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SEGNALETICA PER BORDO MACCHINE

Segnali multipli simbolo mm 50

@ A

20100 20101

20104

®AQ

20103

AA

20105

20200 20201

@ Leggere attentamente il manuale

istruzioni di sicurezza durante il
funzionamento.
® Lire le livet drentretien et le conseile
curité avant la mise en
marche et en tenir compte pendant
Te fonctionnement,
@ Carefully read Operator's Manual
before handing the machine. Observe
instructions and safety ruies when

® Vo mrisbmaimo i Boitean 20110 20111

leitung und Sicherheitshinweise lesen
und beachten.

20202
PRODUZIONE SU RICHIESTA

DI ALTRE COMPOSIZIONI

mm 140 x 150

ATENCION E VIETAT
ORGANI

NON RIMUOVERE | DISPOSITIVI E LE

" PROTEZIONIDI SICUREZZA MACCHINA
+DO NOT REMOVE SECURITY GUARDS

IN FUNZIONE

+ PRIMA DI INTERVENIRE SUGLI ORGANI ROTANTI O IN
PROSSIMITA ARRESTARE LA MACCHINA, TOGLIERE
‘TENSIONE E SEGNALARE L'INTERVENTO IN CORSO. VAGONA APAGARLAY SEVALIZAR LA EXSTEICH

ATTENZIONE ATTENZIONE: ATTENZIONE/ATENCION
WARNING ORGANI IN A ORGANI IN ROTAZIONE
{ : 5 ATTENTION ROTAZIONE PARTES EN ROTACION

‘QUANDO LA MACCHINA E IN FUNZIONE.

E VIETATO INTERVENIRE SUGLI ORGANI ROTANTI

ESTA PROHIBIDO TOCAR LAS PARTES EN ROTACION

WIENTRAS LA MAQUINA ESTA EN FUNCIONAMIENTO.
A DINTENERE 100 AU RCTAT O PSS ESTAE Lo

WACCHIA TOGUERE TENSONEE EGUALARE L NTERVENTO NCOR
* BUES D TG LS PARTS B OTAGN 0 B MOTMENTD) s LA

(UTA ATTUAZIONE DELLE
MISURE DI SICUREZZA

+DO NOT REPAIR OR ADJUST MACHINE
WHILST INMOTION

E SEGURIDAD NECESARIAS

20300 mm 100 x 120

NZIATE | LAVOR! 0L WANUTENZIONE 20301 mm 140 x 90

20302 mm 140 x 90

ATTENZIONE CAUTION: ATTENZIONE:
/N WARKING | | o s A,
E VIETATO ACCEDERE ALLE ZONE

IN TEMPERATURA O IN PROSSIMITA

«NON RIMUOVERE | DISPOSITIVI E LE IT IS FORBIDDEN TO REMOVE
PROTEZIONI DI SICUREZA SAFETY GUARDS WHEN MACHINE

CON PARTI DEL CORPO SCOPERTE

+DO NOT REMOVE SECURITY GUARDS 1S WORKING OR ON TENSION
L EST_ INTERDIT. DENLEVER  LES

PROTECTIONS DE SECURITE PRIMA DI INTERVENIRE

PROTEGGERE LE PARTI
T e T e «BEFORE REMOVING THE SAFETY DEL CORPO CON ADEGUA-
S0LOAD AVVENITA ATTUAZIONE DELLE GUARDS DECONNECT MACHINE FROM ‘TE PROTEZIONI INDIVIDUA-
MISURE DI SICURE ITS ELECTRICAL AND PNEUMATICAL LI (GUANTI, OCCHIALI O
+D0 NOT nzwn OR ADJUST MACHINE FEEDING SOURCES. MASCHE

EST INTERDT DE_REPARER OU « START EVENTUAL OPERATIONS ONLY . PRIMA DI EFFETTUARE INTERVENTI DI PULIZIA,
E;;%clv‘u ACINE B ot WHEN SAFETY FEATURES HAVE BEEN MESSA A PUNTO O MANUTENZIONE SCOLLEGARE
EXECUTED. LA MACCHINA DALLE FONTI DI ALIMENTAZIONE.

20303 20304 20305

wmsr INMOTION

mm 300 x 200

ATTENZIONE PERICOLO
WARNING DANGER

TENSIONE RESIDUA ASPETTARE
5 MINUTI PRIMA DI OPERARE SU
QUESTA APPARECCHIATURA

RESIDUAL VOLTAGE
WAIT FOR 5 MINUTES BEFORE
TO OPERATE ON THIS DEVICE

20330

IMPIANTI ELETTRICI
SOTTO TENSIONE

E OBBLIGATORIO
 ors g et 6 smeason e o

T o Gt sl

20333

QUADRO ELETTRICO
SOTTO TENSIONE

@ ALIVE
SWITCHBORD
20331

EQUIPEMENTS ELECTRIQUES

A SOUS TENSION

i ot s e, e s o

et e eangers o d reuipement.

é CAUTION: ®
ZONE IN
TEMPERATURE

IT IS FORBIDDEN TO APPROACH (OR NEAR)

SEGNALETICA DI SICUREZZA - SIGNALISATION DE SECURITE - WARNUNGSZEICHEN - WARNING SIGNALS THE ZONES I TEMPERATURE WITHIPARTS

'OF THE BODY NOT PROPERLY PROTECTED.

ezt v — BEFORE STARTING ANY

INTERVENTION PROTECT

P THE BODY WITH THE
e PROPER INDIVIDUAL

PROTECTIONS: aLovEs,
GLASSES, MASK.

oo + BEFORE STARTING CLEANING, CHECKING OR
e MAINTENANCE INTERVENTIONS DECONNECT
MACHINE FROM ITS FEEDING SOURCES.

H]
H
i
i
1
i
i

e T —— 20306

o

ELECTRIC EQUIPMENT ELEKTRISCHE ANLAGEN
UNDER POWER UNTER SPANNUNG

20332

ES|STVERBOTEN |
5 e i 2 b
Spannng e Sehemorieningen

ITIS COMPULSORY
" Tun Nmmmvnﬁmduumh’w;' i oty vrs.
ik s of e ground bfoe crying oot o

ST OBLIGATORISCH

Roparaturaboten de Spannungsversorgung 2

T ———
s s and et .30 e s e S o
e o

iaing
PR —

20333/2

A=mm90x 70 B = mm 300 x 200

ATTENZIONE
IMPIANTO ARIA
IN PRESSIONE

Prima di iniziare qualsiasi

intervento manutentivo o

riparazione, E OBBLIGATORIO:

1) arrestare il macchinario;

2) scaricare la pre
mediante s, 5

3) verificare I'avvenuta depressurizzazione
mediante 'apposito manometro.

ATTENTION
INSTALLATION AIR
EN PRESSION

Avant de commencer quelconque
intervention de manutention ou de
réparation, EST OBLIGATOIRE:

1) arréter I'équipement;

2) décharger la pression de l'aire au

moyen de la spécifique vanne;
3) yérifier la dépressurisation au moyen
nometre.

20340/1

CAUTION ATENCION
AIR SYSTEM INSTALACION DE
IN PRESSURE AIRE A PRESION

Before starting any

maintenance intervention or

repairing, IT'S MANDATORY:

1) stopping machi

A T o
specific control;

3) checking depressurizing stop through

suitable pressure gauge.

Antes de iniciar cualquier
intervencién de mantenimiento o
reparacién, ES OBLIGATORIO:
1) parar la maquinaria;

2) descargar la presion del aire mediante

el comando especifico;
3) verificar la despresurizacién acontecida
inte el manometro adecuad

e

20340/2 20340/4




SEGNALETICA PER BORDO MACCHINE

Formato A = alluminio mm 330 x 125

VIETATO FUMARE
e usare flamme

libere
135A
-
VIETATO
L’ACCESSO
achinone
autorizzato
\&
138 A

QUI NON USARE
ACQUA PER
SPEGNERE
INCENDI

VIETATO
OPERARE
SU ORGANI
IN MOTO

164 A

VIETATO
RIMUOVERE
I DISPOSITIVI
DI SICUREZZA

VIETATO ESEGUIRE
LAVORI PRIMA CHE

SIA STATA TOLTA
LA TENSIONE
167 A
: PERICOLO
CORRENTE
ELETTRICA
& o/
251 A
0 )
PERICOLO
DI
SCOTTATURE
291 A
: PERICOLO
ATTENZIONE
ALLE MANI
2301 A

E OBBLIGATORIO
PROTEGGERE

GLI OCCHI

E OBBLIGATORIO

USARE

LELMETTO

Q

333A

IL EST INTERDIT DE
FUMER et d’utiliser
des flammes libres

135/1 A
(e
ACCES
INTERDIT
aux personnes
8 non autorisées
138/1 A

ICI NE PAS

LES INCENDIES

Q UTILISER D’EAU
POUR ETEINDRE

NO SMOKING
and do not use
free flames

RAUCHEN und
VERWENDUNG VON
FREIEN FLAMMEN
VERBOTEN

ENTRY
FORBIDDEN

to unauthorized
persons

Unbefugten
ist den
ZUTRITT
UNTERSAGT

138/2 A

(o
WATER HIER KEIN WASSER

Q EXTINGUISHING BENUTZEN UM

AGENT BRANDE ZU

. PROHIBITED LOSCHEN

154/2 A

: 2 NICHT

‘=3 JJ DO NOT WORK ARBEITEN AUF

ON MOVING BEWEGLICHEN
MEMBERS

. GLIEDERN

164/2 A

DO NOT REMOVE
THE SAFETY
DEVICE

\e

SICHERHEITSVOR
RICHTUNGEN
NICHT
ENTFERNEN

\e.

154/1 A
P W I EST INTERDIT
% D’AGIR SUR
DES ORGANES
. EN MOUVEMENT
164/1 A
(o
IL EST INTERDIT
D’ENLEVER
LES DISPOSITIFS
. DE SECURITE
159/1 A
: IL EST INTERDIT
D'EXECUTER DES
TRAVAUX AVANT DE
. COUPER LA TENSION
1671 A
(o .
DANGER
ELECTRICITE
& ~ 4
2511 A
(o o)
DANGER DE
BRULURES
\& .
201/1 A
: DANGER
ATTENTION
AUX MAINS
2301/1 A
IL EST OBLIGATOIRE
DE PROTEGER
LES YEUX
\&.
330/1 A
CASQUE
OBLIGATOIRE
333/1 A

159/2 A 159/3 A
(o (o
DO NOT CARRY NICHT
OUT ANY WORK ARBEITEN
BEFORE VOR DER
. SWITCHING OFF @ AUSSCHALTUNG
167/2 A 167/3 A
(o B (o B
ACHTUNG
DANGER ’
’ ELEKTRISCHER
S .) , .)
251/2 A 251/3 A
. o) . o)
BURN
@ s @ BRANDWUNDENGEFAHR
o g o g
291/2 A 291/3 A
(o B (o .
DANGER, ACHTUNG,
PAY ATTENTION AUF DIE HANDE
TO THE HANDS ACHTGEBEN
e . e .
2301/2 A 2301/3 A
(o (o
WEAR AUGEN
PROTECTION SCHUTZEN
330/2 A 330/3 A
. "\ .
WEAR SCHUTZHELM
HELMET ANZIEHEN
333/2A 333/3A




SEGNALETICA PER BORDO MACCHINE

E OBBLIGATORIO
PROTEGGERE
L’UDITO

E OBBLIGATORIO
USARE
LA MASCHERA

E OBBLIGATORIO
USARE LE
CALZATURE
DI SICUREZZA

IL EST
OBLIGATOIRE DE
PROTEGER L'OUIE

WEAR
EARS
PROTECTION

DAS
GEHOR
SCHUTZEN

IL EST OBLIGATOIRE
D’UTILISER

LE MASQUE

IT IS COMPULSORY
TO USE
THE FACEPLATE

DIE MASKE
ANZIEHEN

CHAUSSURES DE
SECURITE
OBLIGATOIRES

WEAR
SAFETY
SHOES

SCHUTZSCHUHE
ANZIEHEN

0 ‘s
£ OBBLIGATORIO IL EST,OBLIGATOIRE IT IS COMPULSORY HANDSCHUHE
USARE | GUANTI L UOLAZ1:) ANZIEHEN
LES GANTS THE GLOVES
337 A 3371 A
ATTENZIONE SOLO ADESIVI formato A = mm 80 x 40 formato B = mm 125 x 70

VIETATO
APRIRE
AINON AUTORIZZATI

L'APERTURA DEL QUADRO E CONSENTITA
SOLAMENTE AGLI ELETTRICISTI

1101 AB

A ATTENZIONE @

E VIETATO ESEGUIRE LAVORI SU
APPARECCHIATURE ELETTRICHE SOTTO TENSIONE

2083 A B

/4\  ATTENZIONE

TOGLIERE LA TENSIONE
PRIMA DI APRIRE
LO SPORTELLO

2069AB

A ATTENZIONE

TOGLIERE TENSIONE
PRIMA DI EFFETTUARE
MANOVRE O INTERVENTI

2072A B

A ATTENZIONE

INTERVENTI, MANOVRE
O RIPARAZIONI, SONO
CONSENTITE SOLAMENTE
AL PERSONALE AUTORIZZATO

2073AB

/4\ ATTENZIONE

DOPO AVER TOLTO TENSIONE
ATTENDERE 5 MINUTI PRIMA
DI EFFETTUARE CONTROLLI,
MANUTENZIONI E/O RIPARAZIONI

2067 AB

/4\ ATTENZIONE

TOGLIERE LA TENSIONE
PRIMA DI RIMUOVERE
LA PROTEZIONE

2068 AB

L'OUVERTURE
EST INTERDITE
AUX PERSONNES NON AUTORISEES

L'OUVERTURE DU CADRE EST PERMISE
SEULEMENT AUX ELECTRICIENS

11011 AB

A ATTENTION @

IL EST INTERDIT DE TRAVAILLER SUR DES
APPAREILLAGES ELECTRIQUES SOUS TENSION

2083/1AB

/i\  ATTENTION

COUPER LA TENSION
AVANT D’OUVRIR
LA PORTE

2069/1AB

A ATTENTION
COUPER LA TENSION AVANT

D’EFFECTUER DES MANOEUVRES
OU DES INTERVENTIONS

20721 AB

A ATTENTION

INTERVENTIONS, MANOEUVRES
OU REPARATIONS SONT
PERMIS SEULEMENT
AU PERSONNEL AUTORISE

2073/1AB

/A\ ATTENTION

APRES AVOIR COUPE LA TENSION
ATTENDRE 5 MINUTES AVANT
D’EFFECTUER DES CONTROLES,
ENTRETIENS ET/OU REPARATIONS

2067/1AB

/4\ ATTENTION

ENLEVER LA TENSION
AVANT DE REPLACER LA
PROTECTION

2068/1 AB

UNAUTHORIZED PERSONS
ARE NOT ALLOWED
T0 OPEN
THE PANEL MAY ONLY BE OPENED

BY ELECTRICIANS
1101/2A B

A WARNING @

DO NOT OPERATE ON LIVE

ELECTRIC EQUIPMENT

2083/2A B

/i WARNING

POWER OFF
BEFORE OPENING
THE DOOR

2069/2 AB

A WARNING
SWITCH OFF BEFORE

ANY MANOEUVRE
OR INTERVENTION

2072/2A B

AWARNING

INTERVENTIONS,
MANOEUVRES OR REPAIRS
MAY ONLY BE DONE
BY AUTHORIZED PERSONNEL

2073/2A B

/i\ WARNING

POWER OFF AND WAIT FOR 5
MIN. BEFORE EACH TEST,
MAINTENANCE AND/OR REPAIR

2067/2A B

/i\ WARNING

DISCONNECT VOLTAGE
BEFORE REMOVING

PROTECTION

2068/2 A B

Unbefugten ist die
OFFNUNG
UNTERSAGT

NUR DIE ELEKTRIKER
DURFEN DIE SCHALTTAFEL GFFNEN

1101/3AB

ff} ACHTUNG @

STROMZUFUHR ABSCHALTEN BEVOR AUF DER EINHEIT GEARBETTET
1RD, AUSSER WENN VOM VERANTORTLICHEN AUTORISIERT

2083/3AB

/i\ ACHTUNG

AUSSCHALTEN
VOR DER OFFNUNG
DER TUR

2069/3 A B

A ACHTUNG

AUSSCHALTEN VOR
JEDEM SCHALTEN
ODER EINGRIFF

2072/3A B

A ACHTUNG

NUR BEFUGTE DURFEN
EINGRIFFE, SCHALTEN
ODER REPARATUREN

DURCHFUHREN

2073/3AB

/i\ ACHTUNG

VOR JEDER KONTROLLE,
WARTUNG UND/ODER
REPARATUR AUSSCHALTEN
UND 5 MIN. WARTEN

2067/3AB

/i\ ACHTUNG

AUSSCHALTEN
VOR JEDER

SCHUTZEFERNUNG

2068/3 A B




SEGNALETICA “SISTEMA QUALITA”

mm 500 x 330

MATERIALE

CONFORME

9001

MATERIALE
GIA
TRATTATO

9006

PRODOTTO
FINITO

9011

ASSICURAZIONE
QUALITA

9016

AREA
MATERIALE
CONTROLLATO

9023

MATERIALE
DESTINATO A
TRATTAMENTI

TERMICI
9028

MAGAZZINO
MATERIE
PRIME

9033

CARTA
E
CARTONE

9036

MATERIALE
NON
CONFORME

9002

MATERIALE
DA
TRATTARE

9007

CONTROLLO
ARRIVI

9012

AREA
MATERIE
PRIME

9019

AREA
MATERIALE DA
CONTROLLARE

9024

MATERIALE
DESTINATO A
TRATTAMENTI

GALVANICI

9029

MAGAZZINO
MATERIALE
SEMILAVORATO

9034

BANCALI
ROTTI E
LEGNAME

9037

MATERIALE
DA
VERIFICARE

9003

LAVORO
IN
CORSO

9008

LAVORAZIONE
FASE:

9013

AREA
CAMPIONI

9020

AREA
MATERIALE IN
ARRIVO

9025

AREA
CONFEZIONAMENTO
PRODOTTI FINITI

9030

MAGAZZINO
PRODOTTI
FINITI

9035

PLASTICA

9038

MATERIALE
IN ATTESA
DI COLLAUDO

9004

LAVORO
SUCCESSIVO

9009

CONTROLLO
QUALITA

9014

AREA
SCARTI

9021

AREA
MATERIALE
IN
PARTENZA
9026

MATERIALE
DESTINATO
FORNITORI
ESTERNI
9031

RIFIUTI
ASSIMILABILI
AGLI URBANI

9017

9039

MATERIALE

SOSPESO

9005

PRODOTTI
SEMILAVORATI

9010

COLLAUDO
FINALE

9015

AREA
IMBALLI

9022

AREA
IMBALLAGGIO
E
SPEDIZIONE
9027

MATERIALE
DESTINATO A:

9032

RIFIUTI
SPECIALI

9018

MATERIALE
FERROSO

9040




mm 500 x 330

INFORMAZIONE E FORMAZIONE

Come si indossano

correttamente le cuffie

6001

COME SOLLEVARE UN PESO

NON PIEGARE LA SCHIENA

NO r-. & sl

AVVICINATIIL PIU POSSIBILE

NON RUOTARE IL BUSTO.

A -

INDUMENTI PROTETTIVI
OBBLIGATORI

A) Per I'ac al reparto I

B) In dotazione

toria al reparto
nelle varie fa oro

Stivai a sicurezza

654

[T E———,

EMERGENZA

AL CELAITh SECHOS PLA THTETVEL, 3 " ESTAELT,
OOLLAEORATE GON EFIT EBEGRITE LE IBTRUTIDN,

_MIBUFE FREVENTIVE _

v [ WGENDKS HELLA VOSTRA STAKZA

P maumnen, @ e

n e nirtalh o Wi o
S AR o FATIEToRs £ (LA  L NTLY

[ Rl |
6051

TECNICA DI INTERVENTO
CON GLI ESTINTORI PORTATILI

a5 8"

Come inserire correttamente
gli inserti auricolari Bilsom

PARTE OTTICA
S(1BSKN

SUPPORTO
()EN1ES 34508

mm 500 x 400

Nel pnssl del pozzetto sono vietat:

& malor combusih

ATTENZIONE SERBATOIO INTERRATO DI GPL

heggio - piantagioni - ransito veicol - costruzion - deposito

A®

Come inserire correttamente

i filtri auricolari EAR'

CODICE DEI SEGNALI GESTUALI

652

ATTENZIONE IMPIANTO DI G.P.L.

NORME DI COMPORTAMENTO

Salvaguardare persone o cose.

Incaso ifga i ges non esndite:  ncaso  cend:
s i,y

VETTORUMGE O unznmz
USHAE FNE LBERE mmuunu aiohags:

dovta a fuga di gas, incendiato o non, gi
interventi devono tendere ad interceltare la perdita © &

USARE FIANME LBERE

=

[ ]

NORME DI COMPORTAMENTO

In caso di emergenza dovuta a fuga di gas, incendiato o no
gidniorentt oo tondor 3 nforcetiara s bordia o & oAl

0 di fuga di gas non incendiato

' persone & cose.

Ratiagn el ol energe:

S o

VIGLIDELFUOCO 6L 115 ASSISTENZA TECNCA el

e i
et s ot e g s s
e s s B 5 1

Riattivazione dell'impianto dopo l'emergenza

elncdeni. & conrolo dabs SppoecennLn ¢ o1
T N — T

P — R S—

e ontenpano

6048

6049

A B O MIAMENTS I A0 U1

EMERGENZA

| NNTERERL w8 ot wh NEN AT FRENDERE DAl raun
TR TSR 1 A IbCATaT? PERLINEACA R AFICS & DAHATD

ausune crsvennive

VELOCITA MASSIMA
CARRELLI

KM. 10

VIETATO

NORME GENERALI PER TUTTI | CARRELLISTI
PRESTARE LA MASSIMA ATTENZIO-

IN PROSSIMITA DEGLI INCROCI
‘CON LE CORSIE PEDONALI

DARE IL SEGNALE IN
PROSSIMITA DEGLI INCROCI

TRASPORTARE E
SOLLEVARE PERSONE

VIETATO
DEPOSITARE MATERIALI
FUORI DAGLI APPOSITI SPAZI
E SULLE CORSIE PEDONALI

mm 400 x 500

FACCIALI FILTRANTI

AGIRE SUBITO IL RITARDO E FATALE...

'SOCCORSI D'URGENZA DA PRESTARE
‘Al COLPITI DA CORRENTE ELETTRICA

CERTARS| PERO CHE IL COLPITO
NGN TOCCHI ANCORA PARTI IN TENSIONE

653

GUIDA NELLA SCELTA DELL’ESTINTORE

ANIDRIDE | Liquiol

Classi | POLVERE |ANDRIDE | LIQUDL | scriuma | 1oRict
Fuocaon

ATERAL S0L04

wanocue

TESSUTECE

FUOCH DA LUDI0

ot Lo

s oul
veancl- ALcoo Ec.

oo DwS

SISIIND
NOINO
NOINOINO
E44 S1SISIINOINO

.8, TABELLA DI USO GENERALE, ACCERTARSI CHE SULLESTINTORE
|COMPAIA LA CL

eropano-orocao|
| scET e e

5]
Fls|
g
5]

Tl

WAGHESO 5000
porhssoecc

@%@@E
=]

INDICAZIONI PER IL PERSONALE
IN CASO DI INCENDIO

®

TELEFONARE WAEDIATAMENTE A1 VIGL DEL FUOCO (TEL 115 €
AWRARE s PORTIERA CENTAALE

i<

ST NELLE CAANEE. AT GoN TARGHETTA 0 SORTTA (RE)

b
i

HE

5100 SFOLLAMENTS PROGRESSNG VERSO LE USCTE

)|

Ll oo o st o acowmesso

NON USARE GLI ASCENSORI

MISURE PREVENTIVE

£ vierato gerrane wel cesTiu NozZICoN €
SIGARETTE, MATERIALI INFIAMMABIL o

WANTENERE LIBERE LE VIE DI U
EVITARE L/ACCUMULO DI LIGUI

2
FIAMABY

DEI

USO DELL’ESTINTORE

1° TOGLIERE LA SICURA
2° PREMERE LA LEVA

3° DIRIGERE IL GETTO ALLA BASE DELLE FIAMME

Sl

6060
6060/A mm 200 x

593
300

mm 300 x 200

6050 mm 400 x 500

INDICAZIONI PER PAZIENTI
E VISITATORI IN CASO DI INCENDIO

©) sy

- SEGUIRE LE INDICAZIONI DEL PERSONALE

et casovenca weanrro:ORDINE DI EVACUAZIONE

@ £ VIETATO SERVIRSI DEGLI ASCENSORI

MAMENTE, LASCERANNO IL REPARTO SEGUENDO | CARTELLI
INDICATORI £ IN CONFORMITA ALLE ISTRUZIONI RICEVUTE.

| PAZIENTI ED | VISITATORI NON IN GRADO DI
MUGVERSI AUTONOMAMENTE ATTENDANO |
'SOCCORSI GIA PREDISPOSTI DAL PERSONALE

MISURE PREVENTIVE

£ VIETATO GETTARE NEI CESTINI MOZICONI E
SIGARETTE, MATERIALI INFIAMMABIL et

£ VIETATO UTILIZARE APPARECCHI ELETTRICI

ittt

6054
60541 Testi francese/inglese

ISTRUZIONI PER L'USO
DELL'IDRANTE
IN CASO DI INCENDIO

o i oppe
o o,

4 Apre i it e o vanlas n se

i ot g ot s sl e e
Eonan I dsposiv o regaacions el anch.

6 Cruder  rubineto e dogo merseto

7 Avises gl addot s manutenion dop g iz,

ATTENZIONE

a et
5 Gl aa g dta s sogtics

595 mm 200 x 300
595A mm 100 x 150




SALVATAGGIO - ANTINCENDIO

VISIBILITA 46 10/16|22
mt.
e CJL mm [120 160 | 250 | 400 | 500
X !
400PAFB 401PAFBC 402PAFBC 403PAFBC 404PAFBC DHHmm 1451210 310 | 500 | 630
L L mm|120 | 160 | 250 | 400 | 500
L] °
« FORMATO | P | A |F| B | C
Jf_l_l—" "—l_I_I_L
405PAFB 406 PAFB 407PAFB 408P AFB 409P AFB
[ ]
x - \
410PAFB 41FB 412 AF M3AFB 414PAF
PRONTO USCITA DI USCITA DI
M7 AF 418FBC INFERMERIA SOCCORSO EMERGENZA EMERGENZA
431FB 432 AFB 433PAFBC 434PAFBC
[ J
[ ) @ x
By B ity (il
'
USCITA DI USCITA DI USCITA DI SCALA DI SCALA DI LAVAOCCHI DI DOCCIA DI
EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA
435PAFBC 436PAFBC 437PAFBC 438PAFB 4390PAFB 440 AF B 441PAFB

-2

SCALA DI

e

SCALA DI

CASSETTADI

TELEFONO DI

CHIAVE DI

W

RESPIRATORI DI

EMERGENZA EMERGENZA PRONTO SOCCORS0 EMERGENZA EMERGENZA POSTO FUMO EMERGENZA
443PAFB 444PAFB 445P AFB 446 AF B 447 AF 448 F 449 F
e -
] Y FA A
T I o) C o)
EE=l m— 1
BARELLA DI INQUESTO LOCALE LASCIARE LIBERO AUTOPROTETTORE USCITA DI USCITA DI USCITA DI
PRONTO SOCCORSO E PERMESSO FUMARE IL PASSAGGIO AD ARIA COMPRESSA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA
450 F 451 F 452 F 458 F 460 F 461F 462 F

PUNTO DI AL PUNTO DI AL PUNTO DI
RACCOLTA RACCOLTA RACCOLTA
453 FBC 454F B 455F B

AL PUNTO DI RACCOLTA

AL PUNTO DI RACCOLTA

B>

456 mm 600 x 400
456/02 rifr. lamiera scatolato
456/03 rifr. alluminio scatolato

457 mm 600 x 400
457/02 rifr. lamiera scatolato
457/03 rifr. alluminio scatolato




SALVATAGGIO - ANTINCENDIO

\

\

-

500PAFBC

501PAFBC

502PAFBC

503 F

C

504PAFB

505AFB

506PAFBC

507PAF

508FBC

513PAFB

514PAF

LANCIA ANTINCENDIO NON USARE SU
IDRANTE N . l:| IMPIANTI ELETTRICI
531PAFBC 532PAFBC 558 F B

] ] | | | | | |
DISTANZE DAL CARTELLO
s ESTINTORE N. l:| NA SCHIUMA NA POLVERE ESTINTORE N A CO,
559 F B 533PAFBC 534PAFBC 566 F 567PAFB 569PAFB 570P AF
DISTANZE DAL CARTELLO LANCIA ANTINCENDIO ATTREZZATURE ATTACCO
R DRANTE ESTINTORE ANTINGENDIO ESTINTORE ESTINTORE VVE
576 F 535 F B 536 F B 537 F 560 F B 561 FB 562 F B
Y Y Y
DISTANZE DAL CARTELLO ALLARME ANTINCENDIO LANCIA ANTINCENDIO NON USARE SU ARRESTO
=] ANTINCENDIO N. NASPO N.. | IMPIANTI ELETTRICI D’EMERGENZA
577F 563PAF 564PAF 530PAFBC 578PAFBC 5311 AF 538PAF
pEDEL —_—
T [ ]
AZIONARE IN CASO ESTINTORE ESTINTORE AUTOMATICO ZONA CON IMPIANTO ZONA CON SO SURA AU oA SCALA
DINCENDIO CARRELLATO O wtrvento ™ D RTOMATICO RIVELATORI DI FUMO HoNReoERAR ANTINCENDIO
5320P AF 565F B 571 F 572 F 573 F 557 F 5312 AF
% . valvola_ valvola valvola §
S ﬁ intercetiaz one Metano Gasolio A
COPERTA SARACINESCA RETE VALVOLA DI AZIONARE IN CASO MANOVRARE SOLO MANOVRARE SOLO trttor el grcrale
ANTIFIAMMA ANTINCENDIO INTERCETTAZIONE D'INCENDIO IN CASO D'INCENDIO IN CASO D'INCENDIO INCASO DINGENDIO
5313 F 548 AF 5314 AF 5315AF 5316 AF 5317 AF 5318 AF
\ n
interruttore elettrico ALLARME ATTREZZATURE
AR S5 ANTINCENDIO ANTINCENDIO
5319AF 5322 AF 5321 F




SALVATAGGIO / ANTINCENDIO

SEGNALI A NORME CEE mm. 200 x 400

( ~\
®
R—
- J
C402 c403 Cc404 C405 c407
° ® °
Cc408 C409 c410
mm 300 x 200
USCITA DI SICUREZZA
ATTREZZATURE APERTURA MANIGLIONE PER APRIRE PER ;\UPSHI:HT%S(;’L’E%EHE AT
ol ASPINTA [[ll ANTIPANICO (Rl SPINGERE _ IRl soussenrousourmn | 5ot oL 6w caso
EMERGENZA apertura a spinta IL MANIGLIONE SCHIEBEN ZUM OFFNEN e
442 570 571 572 573 4481
5 b N b N
NON USARE NON USARE NON USARE NON USARE NON USARE NON USARE
L’ASCENSORE L’ASCENSORE L’ASCENSORE L’ASCENSORE L'ASCENSORE L’ASCENSORE
3 USARE USARE 3 &2 USARE USARE € 3
574 575 576 577 5741 5701

R IN CASO DI INCENDIO

dl IN CASO
DI INCENDIO

+ IN CASO D’INCENDIO

NON USARE
L’'ASCENSORE
NON USARE NON USARE - IN CASE OF FIRE
L’ASCENSORE L'ASCENSORE DON'T USE THE LIFT
5742 5743 1921/A
mm 300 x 150 mm 180 x 120 mm 330 x 125 ACQUA
POTABILE
776
mm 230 x 100
mm 300 x 200
CHIAMATE DI EMERGENZA VIAN O ATTENZIONE
— ANTIPANICQ e e e
PRONTO ne n OSTRUITA NEANCHE TEMPORANEAMENTE
GUARDIA MEDICA — APERTURA A SPINTA
CARABINIERI
VIGILI URBANI ] 4480 4483
RESP. AZ.
502 FIRE ATTACCO PER AUTOPOMPA V.VF.
Pressione massima 12 bar
EXTINGUISHER INPIANTO IDRANTI
5391 5392 5393
spazio scrivibile
Formato A = mm 300 x 200 Formato B = mm 500 x 330
CHIAMATE DI EMERGENZA
——
:L(ﬂ;ITI;EL Fuoco I .. USCITA DI . USCITA DI Il .. USCITADI
- »
. E— % SICUREZZA XN sicurezza % SICUREZZA
I
et - ———— ! ® LASCIARE LIBERO ® LASCIARE LIBERO ! ® LASCIARE LIBERO
: . IL PASSAGGIO IL PASSAGGIO IL PASSAGGIO
5941
938 AB 940 A B
spazio scrivibile CARTELLI PER ALBERGHI
IN CASO D’EMERGENZA @ @ @ @
xj::::;“j:::::: :‘:ss;l‘:s‘;:‘::;u g‘:s::ls'azvizus':wi'“ ISTRUZIONI PER IL PERSONALE IN CASO D'INCENDIO
TR | Kigmaee oo i :;.Tm- " Instructions for fire prevention
5942 590 mm 300 x 200 591 mm 235 x 170 592 mm 200 x 250




ANTINCENDIO

mm 300 x 200

ATTENZIONE

ZONA PROTETTA DA
IMPIANTO ANTINCENDIO
NON FUMARE NON USARE
FIAMME LIBERE O ALTRO
ONDE EVITARE
L'INTERVENTO

ALLARME
ANTINCENDIO
AZIONARE SOLO IN

COMANDO DI
SICUREZZA
AZIONARE SOLO IN

ATTREZZATURE

ANTINCENDIO

539

VALVOLA
INTERCETTAZIONE
COMBUSTIBILE
USARE IN CASO
D'INCENDIO
545

CASO D'INCENDIO

540 541
540A mm 150 x 150

QUESTA PORTA DEVE
ESSERE UTILIZZATA
SOLO PER
EMERGENZA

546 547

CASO D'INCENDIO

ATTACCO
AUTOPOMPA
\ATA

DELL’IMPIANTO

542

VALVOLA
INTERCETTAZIONE
GAS
USARE IN
CASO D’INCENDIO

549

INTERRUTTORE
ELETTRICO GENERALE

USARE SOLO IN CASO
DI EMERGENZA

544

VALVOLA
INTERCETTAZIONE
METANO
USARE IN
CASO D’INCENDIO
550

E VIETATO
- FUMARE E USARE FIAMME LIBERE
0 COMBUSTIBILI
- PARCHEGGIARE VEICOLI G.P.L. O C
PERDITE DI CARBUI

PROVE MOTORI

SIIIGY

- DEPOSITARE SOSTANZE INFIAMMABIL!

ON
RANTE O LUBRIFICANTE
- ESEGUIRE RIPARAZIONI A CALDO O

VIETATO

- USARE FIAMME LIBERE
- DEPOSITARE SOSTANZE INFIAMMABILI

- ESEGUIRE RIPARAZIONI A CALDO E
PROVE MOTORI
- FUMARE

1359 B

IN CASO DI INCENDIO

SEGUIRE, CON LA SUCCESSIONE PIU IDONEA,
LE SEGUENTI NORME DI MASSIMA:

VIGILI DEL FUOCO - TEL.

631
631 A =300 x 200

930

NORME DI COMPORTAMENTO

VIGILI DEL FUOCO
TELEF.

ASSISTENZA TECNICA
TELEF.

633
633 A =300 x 200

- PARCHEGGIARE AUTOMEZZI FUNZIONANTI A G.PL.

E VIETATO

- ESEGUIRE SALDATURE SENZA
L”AUTORIZZAZIONE DEL PREPOSTO
AL SERVIZIO ANTINCENDIO

- LASCIARE MATERIALI INFIAMMABIL!
(LUBRIFICANTI, DILUENTI, ECC.)

NEL REPARTO
556

CABINE ELETTRICHE
DIRETTIVE ANTINCENDIO

- TOGLIERE TENSIONE PRIMA DI
ENTRARE IN CABINA

. ROMPERE IL VETRO

. PREMERE IL PULSANTE ROSSO.

- NELL'INTERVENTO A FUOCO
USARE SOLO:

9 ESTINTDRIACO;

. ESTINTORI A HALON.

- EVITARE QUALSIASI CONTATTO
CON LE PARTI METALLICHE
ALL’INTERNO DELLA CABINA.

- DICHIARARE L'EMERGENZA
TELEFONANDO AL N.

634

VALVOLA
wieenaiout I ronsrs I COPERTA M TIRARE [ DISINSERIRE
GASoL0 APRIRE SOLOIN ANTIFIANHA IN CASO DI IN CASO DI
oo SAREN I CASO DENERGENZA INCENDIO Bl INCENDIO
551 552 553 554 555
mm 200 x 150
USARE SOLO IN
CASO DINCENDIO ALLARME IN CASO DI |NT|\EIQ(L:\|IE<1)'IFQZ%NE |NT|\EIQIE:\|IE%AAZ%NE ELEI'?I'ITFSEROUJJSEFEALE
+ £ VETATO LINPIEGO ROMPERE IL VETRO INCENDIO RAPIDA GASOLIO RAPIDA GAS CENTRALE TERMICA
PER SCOPI DIVERS| IN CASO DI - - -
 DEVEESSERE LASCATO EMERGENZA ROMPERE IL VETRO MANOVRARE IN MANOVRARE IN USARE SOLO IN
AGCESSIILE CASO D'INCENDIO CASO D'INCENDIO CASO DI EMERGENZA
543 580/A 581 582 583 584
mm 230 x 230 mm 150 x 150
mm 500 x 333

CENTRALE TERMICA
e A o1

ATTENZIONE
NON USARE ACQUA O ESTINTORI A SCHIUMA

on
® SU APPARECCHIATURE ELETTRICHE IN TENSIONE

VIETATO
- L'ACCESSO A PERSONE NON AUTORIZZATE
- FUMARE E USARE FIAMME LIBERE
- RIMUOVERE LE ATTREZZATURE DI ESTINZIONE
V.V.F. TELEFONO
CONDUTTORE CALDAIA TEl

914
914/A mm 300 x 200

CENTRALI TERMICHE
DIRETTIVE ANTINCENDIO

1 - INTERCETTARE L'AFFLUSSO DI
COMBUSTIBILE TIRANDO LE
LEVE DELL’APPOSITA VALVOLA.

- TOGLIERE TENSIONE PRIMA DI
ENTRARE IN CENTRALE

. ROMPERE IL VETRO

PREMERE IL PULSANTE ROSSO.

= NELL' INTERVENTO AFUOCO
USARE SOI
ESTINTORI A POLVERE
ESTINTORI AD HALON

. ESTINTORI A CO,.

~ omp © @mp N

- DICHIARARE L'EMERGENZA
TELEFONANDO AL N.

635




LUMINESCENTI

VISIBILITA 416!l10]16
mt.
() (J
e I" ! R "I CIL mm | 120 160 | 250 | 400
A
L400PMA L401PMAB L402PMAB L403PMAB L404PMAB |:|H Hmmj 145|210 310 | 500
L |Lmm|120 | 160 | 250 | 400
‘ ] « *
FORMATO| P | M | A | B
L405PMA L406 PMA L 408 A L409PM A
[ d
L410PMA L411AB L412MA L413AB L414PA L416 A
()
- ﬁ
4
INFERMERIA PRONTO USCITA DI USCITA DI USCITA DI USCITA DI USCITA DI
SOCCORSO EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA
L 431 A L 432 A L433PMAB L434PMAB L435PMAB L436PMAB L437PMAB
® ° °
eﬁ f
SCALA DI SCALA DI LAVAOCCHI DI DOCCIA DI SCALA DI SCALA DI CASSETTA DI
EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA PRONTO SOCCORSO
L438PMA L439PMA L 440 A L 441 A L443PMA L444PMA L445P A
[ +
m— (=] — T
TELEFONO DI CHIAVE DI POSTO FUMO RESPIRATORI DI BARELLA DI _IN QUESTO LOCALE LASCIARE LIBERO
EMERGENZA EMERGENZA EMERGENZA PRONTO SOCCORSO E PERMESSO FUMARE IL PASSAGGIO
L 446 A L447PA L 448 A L449P A L 450 A L 451 A L452 A
[}
e 9 AL PUNTO DI RACCOLTA AL PUNTO DI RAGGOLTA I
-
PUNTO DI AL PUNTO DI AL PUNTO DI AUTOPROTETTORE
RACCOLTA RACCOLTA RACCOLTA AD ARIA COMPRESSA
L453AB L454AB L455AB L 456 mm 600 x 400 L 457 mm 600 x 400 L 458 A
SEGNALI A NORME CEE mm 200 x 400
[ ) [ )
— —a o
L C402 L C403 L C404 L C405 L C407




LUMINESCENTI

VISIBILITA
mt 4 | 6|10 16
CJL mm|[120 160|250 | 400
Hmm| 145|210 | 310 | 500
|:|H
L L mm| 120|160 | 250 | 400
FORMATO| P | M| A | B
L500PMAB L501PMAB L502PMAB L503PAB L504P M A
]
L505AB L506 PMAB L508 AB L513A L514APM
[ — [ —
[ ] [ ]
LANCIA ANTINCENDIO NON USARE SU DISTANZE DAL CARTELED A SCHIUMA
IDRANTE N.. | IMPIANTI ELETTRICI —— ESTINTORE N.L ] N.
L531PMAB L532PMAB L 558 A L559 A L533PMAB L534PMAB L566A
A POLVERE ESTINTORE DISTANZEDACCARTELLO LANCIA ANTINCENDIO ATTREZZATURE
N. N. ) e IDRANTE ESTINTORE ANTINCENDIO
L567P A L569PMAB L570 A L576 A L535AB L536 A L537 A
DISTANZE DAL CARTELLO
ESTINTORE ESTINTORE 1Rl e C oL P IO E LT ANT'NCEND'O PNl
L560 AB L561AB L562 AB L577 A L563PMA L564PA L530PMAB
N
T =
NON USARE SU ARRESTO AZIONARE IN CASO ESTINTORE ESTINTORE AUTOMATICO ZONA CON IMPIANTO
N.L ] P TENGIONE D’EMERGENZA D'INCENDIO CARRELLATO O RTERVENTO P U TOMATICO
L578PMAB L5311 A L538PMA L5320P M A L565 A B L571A L572 A
] % >
\"I valvola
AL/ s intercettazione
combustibile
ZONA CON A CIVSURAAUTONATCA SCALA COPERTA SARACINESCA RETE VALVOLA DI AZIONARE IN CASO
RIVELATORI DI FUMO GLISPAS ANTISTANT ANTINCENDIO ANTIFIAMMA ANTINCENDIO INTERCETTAZIONE D'INCENDIO
L573 A L 557 A L5312A L5313PA L548 M A L5314MA L5315MA
valvola valvola \ §
MANQVRARE SOLO MANQVRARE SOLO Lo cetioo jsnoal e enmica ALLARME ATTREZZATURE
IN CASO D'INCENDIO IN CASO D'INCENDIO INCASO DINCENDIO IN CASO BINCENDIO ANTINCENDIO ANTINCENDIO
L5316 M A L5317MA L5318 M A L5319MA L5322MA L5321 A




LUMINESCENTI

mm 300 x 200
ATTREZZATURE APERTURA MANIGLIONE PER APRIRE PER APRIRE SPINGERE
DI SPINGERE i
A SPINTA ANTIPANICO POUSSER POUR OUVRIR
EMERGENZA apertura a spinta IL MANIGLIONE SCHIEBEN ZUM GFFNEN
L 442 L 570 L 571 L 572 L 573
b 5 5 P P
NON USARE NON USARE NON USARE NON USARE NON USARE
L’ASCENSORE L’ASCENSORE L’ASCENSORE L’ASCENSORE L’ASCENSORE
‘_-k USARE USARE ﬁ_) t"’ USARE USARE G;'t USARE
1 LESCALE LESCALE | 21 LE SCALE LESCALE |™%, LE SCALE
L 574 L 575 L 576 L 577 L 5741

& IN CASO DI INCENDIO

NON USARE

& IN CASO
DI INCENDIO

« IN CASO D’INCENDIO
NON USARE

L’ASCENSORE

USCITA DI SICUREZZA
COLLEGATA AD UN

SISTEMA DI ALLARME
USARE SOLO IN CASO

USCITA
DI

NON USARE « IN CASE OF FIRE
L’ASCENSORE L'ASCENSORE DON'T USE THE LIFT DI EMERGENZA SICUREZZA
L 5742 L 5743 L 1921/A L 4481 L 448
mm 300 x 150 mm 180 x 120 mm 330 x 125

ATTREZZATURE

ANTINCENDIO

L 539

FIRE
EXTINGUISHER

L 5391

ATTENZIONE

USCITA DI SICUREZZA

LA PRESENTE PORTA NON DEVE ESSERE

OSTRUITA NEANCHE TEMPORANEAMENTE
APERTURA A SPINTA

L 4481

FIRE
ALARM

L 5392

EMERGENCY EXIT

L 4482

ATTACCO PER AUTOPOMPA V.VF.
Pressione massima 12 bar
IMPIANTO IDRANTI

L 5393

®®O

L 100 A

L101 A

L103 A

L119A

VIETATO FUMARE

VIETATO
L’ACCESSO

QUI NON USARE
ACQUA PER
SPEGNERE
INCENDI

NO SMOKING VIETATO FUMARE
DIFENSE DE FUMER B fiamme
L RAUCHEN VERBOTEN libere
L132A L135A L137A
NON USARE PERICOLO
IN CASO MATERIALI &
DI INCENDIO INFIAMMABILI
L192 A L232 A L238 A

PERICOLO
SOSTANZE
VELENOSE

PERICOLO
CORRENTE
ELETTRICA

L 251 A




SEGNALETICA LUMINESCENTE

NAL - NASTRO ADESIVO
LUMINESCENTE

Nastri adesivi luminescenti
visibili in caso di improvvisa

mancanza di luce, segnalano
corridoi , scale, uscite,
ostacoli. Utili per indicare
equipaggiamenti di sicurezza,
mezzi antincendio, quadri
" elettrici, ecc... Disponibili in

- rotoli da mt. 10.

art. NAL2 ht.cm 2
art. NAL4 ht.cm 4
art. NAL5 ht.cm 5

| ! SNAPLIGHT
Bastoncino luminoso a reazione chimica assoluta-
i mente atossico, antideflagrante, non emana calore,
impermeabile anche sott'acqua, emette luce fluo-
rescente visibile a grande distanza. Il basso costo
permette di usarlo come lampada di emergenza
nelle aziende o come segnalazione sulle strade o
nella vita privata. Dotato di gancio e base piana pud
essere appeso o0 appoggiato in verticale ed ha una
visibilita di 12 ore.
Dimensioni: mm. 18 x 150 ht

IRV

(=]

Strisce da pavimento autoadesive in  art. STR/B  fondo bianco Confezione da 10 pezzi.
PVC con frecce direzionali e speciale  art. STR/G  fondo giallo art. SNAP1 colore verde
film protettivo antiusura applicabili a  art. STR/A fondo arancio art. SNAP2 colore giallo

pavimento indicano percorsi di fugain  art. STR/R fondo rosso

caso di evacuazione. Colori diversi  art. STR/VL fondo viola
guidano verso punti di raccolta precisi.  art. STR/V  fondo verde
Disponibili nei colori indicati e art. STR/BL fondo blu
luminescenti in strisce dacm. 100 x5.  art. STR/L  fondo luminescente

SEGNALAZIONE ORIZZONTALE DA PAVIMENTO PROFILI E FRECCE FOTOLUMINESCENTI

art. CH/9
gcm. 9
Conf. 4 pz.

art. CH/45 art. CH/V9
g cm. 4,5 @gcm.9
Conf. 16 pz. Conf. 4 pz.

- = =

@ cm. 16

G 12 art. STA/05 cm. 100 x 5

art. STA/10 cm. 100x 10

QN

art. PL20 cm. 100 x 8

r e &Y 4

art. PL10 cm. 100 x 8

art. CH/L414 art. CH/L404




SEGNALI BIFACCIALI

SEGNALI BIFACCIALI

Stampati in un solo pezzo e piegati a 90° permettono la visibilita sia
tangenziale che frontale. Sono pure piegati i laterali per garantire un

sicuro fissaggio a parete sia per interno che per esterno.
Disponibili tutti i modelli con codice 4 - 5 e luminescenti.

Nell'ordinazione fare seguire al codice e formato desiderato la lettera K.

USCITA pj
EMERGENZA

ESTINTORE

Per i segnali con freccia direzionale,
aggiungere dopo il codice e formato scelto
sul catalogo la lettera S per attacco a sinistra
e la lettera D per attacco a destra.

402/FD

402/FS

SEGNALI PER INTERNO:
BIFACCIALI E MONOFACCIALI

USCITA DI
EMERGENZA

BIFACCIALI:

Profilato in alluminio nero nel quale viene inserita una lastra di PVC
cellulare autoestinguente riportante il segnale prescelto. Tappi di
chiusura che bloccano la lastra e fori di fissaggio a parete a scomparsa.
Dall’'aspetto semplice, gradevole ed elegante soddisfano appieno
negli uffici la necessita di un’adeguata segnaletica a norma di legge
con un tocco di classe. Segnali applicabili: tutta la serie 4 e 5 nei
formati P-A-F ed P-M-A luminescente.

Per ordinare far precedere il codice ed il formato dalla sigla BIF.

Per i segnali con freccia direzionale, aggiungere dopo il codice e
formato scelto sul catalogo la lettera S per attacco a sinistra e la
lettera D per attacco a destra. Per attacco a soffitto dopo codice e
formato aggiungere la lettera X.

MONOFACCIALLI:
Lastra in PVC cellulare autoestinguente con segnali applicabili come
sopra. Far precedere al codice e formato la sigla MON.

20 B

BIF 403/FS BIF 403/FD

MONOFACCIALI E BIFACCIALI CON CORNICE IN PLASTICA

Ecco un’ottima alternativa alla produzione standard di segnaletica di emergenza e antincendio, capace di inserirsi in ambienti piu

ricercati.

Cio si ottiene per mezzo di segnali gia catalogati alle pagine 36, 37, 40, 41 ed inseriti in una robusta ed estetica cornice in

materiale plastico applicabile a parete oppure a bandiera.

BIFACCIALI

Codice:

CR 12 (F.to “P” 120x120mm) —
CR 16 (F.to “A/M” 160x160mm)
CR 25 (F.to “A/F” 250x250mm)
CRV 12 (F.to “P” 120x145mm) 3

CRV 16 (F.to “A/M” 160x210mm)

CRV 25 (F.to “A/F” 250x310mm)

MONOFACCIALI

7

\

\

TELEFONO
DI EMERGENZA

1 2

USCITA DI
=1 EMERGENZA




NORME ED ISTRUZIONI

Colori conformi alla Norma UNI 7543/3

Formato mm 330 x 500

' 600 Norme generali prevenzioni infortuni
E?»c.gs(.) ﬁ%!anqyggg e'n!uzné 600A Norme generali prevenzioni infortuni mm 200x300

601 Doveri dei lavoratori
602 Mezzi personali di protezione
603 Impianti ed apparecchiature elettriche istruzioni ed avvertenze
604 Soccorsi d’'urgenza ai colpiti da corrente elettrica
605 Norme per il primo soccorso agli infortunati
605A Norme per il primo soccorso agli infortunati mm 200x300
606 Cassetta pronto soccorso. Istruzioni per 'uso
607 Protezione, lubrificazione e riparazione delle macchine
608 Norme generali prevenzione infortuni per operatori macchine utensili
609 Norme di sicurezza per I'uso delle mole abrasive
610 Norme di sicurezza per I'uso della sega circolare
e =| 611 Norme di sicurezza per 'uso del trapano
604 613 Norme di sicurezza per I'uso delle piallatrici
614 Norme di sicurezza per I'uso delle fresatrici
NORME GENERALI 615 Norme general! prevenzione infortuni per fabbri e salde_ltor[
PREVENZIONE INFORTUNI 616 Norme ggn_erall di sicurezza per la sgldatura,l osspacetllenlca . o
.| 617 Norme di sicurezza per la manutenzione e I'uso di bombole ossioacetileniche
TRt 618 Norme di sicurezza per lavori di falegnameria
619 Macchine per centrifugare. Norme di sicurezza
620 Norme di sicurezza per la manovra e 'uso dei carroponti e paranchi monorotaia
621 Norme di sicurezza per i manovratori delle gru
622 Norme di sicurezza per gli imbragatori addetti agli apparecchi di sollevamento
623 Codice dei segnali per la manovra delle gru
624 Ascensori trasporto cose accompagnate da persone. Norme di sicurezza
625 Norme di sicurezza per gli addetti ai trasporti interni con carrelli elevatori
626 Impianti elettrici per cantieri edili. Norme di sicurezza
627 Norme antinfortunistiche di cantiere
628 Betoniere. Norme di sicurezza
629 Scale portatili. Norme di sicurezza
630 Norme di sicurezza per I'accensione dei focolari e dei forni
631 In caso di incendio
NORME PER LA SALDATURA | 633 Norme di comportamento in caso di incendio
634 Cabine elettriche. Direttive antincendio
OSSIAGETILENICA .| 635 Centrali termiche. Direttive antincendio
636 Norme per 'uso di fluidi a base di PCB
637 Norme di sicurezza per montacarichi solo cose
638 Norme di sicurezza per reparto verniciatura
639 Norme di sicurezza per impiego esplosivi da mina
640 Norme di sicurezza per apparecchi sollevamento per edilizia
641 Norme di sicurezza manovra gru comando a pulsantiera
642 Norme di sicurezza brache di nylon
643 Norme di sicurezza funi acciaio @ 16
644 Comunicato in applicazione dell’art. 7 legge 300/1970
645 Avvisi agli autotrasportatori
646 Norme di sicurezza per carica batterie
616 647 Norme generali per 'uso di apparecchi di sollevamento
648 Avvertenze per i tornitori
OBBLIGH! DEI LAVORATORI | 649  Norme di sicurezza per trattamenti galvanici
ok G vortr deve rers s gl pooa 650 Obblighi dei lavoratori. Art. 5 D.L. 626
' 651 Tubazioni e canalizzazioni. Norme di sicurezza
652 Codice dei segnali gestuali e verbali
653 Soccorsi d’'urgenza da prestare ai colpiti da corrente elettrica
654 Indumenti protettivi obbligatori
655 Cesoie. Dispositivi di sicurezza
656 Presse. Dispositivi di sicurezza
657 Norme di sicurezza per gli addetti ai magazzini
658 Norme di sicurezza per I'uso di seghe alternative ed a nastro
; 659 Prevenzione infortuni. Codice Penale art. 437 e 451
et ANZIONI - Art. 03 660 Estratto norme di legge prevenzione infortuni. Art. 344 e 345 - D.P.R. 547
661 Paranchi elettrici a D.Lgs. 359/99
662 Sili e tramogge

LA DIREZIONE

600

tore deve prend:

sssss

650




NORME ED ISTRUZIONI

mm 500 x 666

PORTATA DELLE BRACHE DI CATENA
IN ACCIAIO LEGATO - GRADO 80 -

T | o | o TG WO AL WG WAL
o s Koorma esio

Eol 3 h|
EJ PRSI é‘é%z&

- PORTATA MASSIMA IN Ky,

o o 3
| |60, 90° 120°| 30° | 60°  90° | 60° | O0°  120°

7. | 6000 1200 | 2080 | 1700 | 1200 | 3480 | 3115 | 2545 | 4160 | 3400 | 2400

5 | 10750 | 2150 | 3725 | 3040 | 2150 | 6230 | 5685 4560 | 7450 | 6080 | 4300

127 | 19050 | 3810 | 6600 | 5390 | 3810 | 11045 | 9900 | 8065 | 13200 | 10780 | 7620

158 | 30000 | 6000 | 10390 | 8490 | 5000 | 17390 | 15585 [ 12730 | 20780 | 16980 | 12000

190 | 42850 | 8570 | 14840 [ 12120 | 8570 | 24840 | 22260 | 18180 | 29680 | 24240 | 17140

222 | 58350 | 11670 | 20210 | 16510 | 11670 | 33825 | 30310 | 24760 | 40420 | 33020 | 23340

254 | 85000 | 17000 | 20440 | 24045 | 17000 | 49275 | 44155 | 36070 | 56880 | 48090 | 34000

32| 125000 | 25000 | 43290 | 35360 | 25000 | 72485 | 64935 | 53040 | 86560 | 70720 | 50000

15
Limplego di brache doppie con angolo d) apertura maggiore di 120° ¢ mmn

Per e brache Il e disrivuto

i careo iz
por i oppos
o Ut e s e oo

0 o sul 4 bracel usare 9pla rispeto al carico
el e g o el empntae 4700300 0 et s 0

300 400° C o portaa diminusce del 25's

PORTATA o FUNI
o FIBRE TESSILI
TS e
He0o00oea000

I'IA'I’TI I'IATTI 2-:3 :‘A. "A A A

3000600050 - 55 - |60 -
3700 7400 |55 - IGLL =
4500'9000(60 -] = | =

400 80018 - [20 - [25 - |30 - [35
500 | 100020 - |25 - |30 - [35 - |40 -
750 1500 {25 - [30 - [35 - [40 - |50 -
10002000 }30 - [35 - [40 - [45 - [60 -
1500300035 - |40 - |45 - 50 - | =
2000 | 4000 |40 - {45 - [50 - |60 -

2500500045 - 50 - 85 - | -

“WHH%F

wluwfufn

700

701

SOGGORSI D'URGENZA

da prestarsi al ceipiti da corrente ll"rlti

ORME GENERALI

PII[UEHZII]IIE INFORTUNI

e T e S e

e & e 8 i o ) st D Pt ¢ e o | et & ot
BT —

2 - s itadroasnt 8t @ o, 5 S @ & e & i S ¢ i &

704

PORTATA DELLE FUND B0 ACCIAID CON MBIMA METALLICA

BRACHE IN FUNE D’ACCIAIO TIPO ASOLA ASOLA
CARICHI DI LAVORO MASSIMI PER BRACHE IN FUNE D'ACCIAIO CON ANIMA METALLICA MANICOTTATE
'CON MANICOTTI CILINDRIC IN LEGA D'ALLUMINIO

PESO MASSIMO SOLLEVABILE DA UNA BRACA
PAEGATA E CON CANICO EGUALMENTE RIPARTITO £ TRATTI
INCLINATI

FONE]
n 00% 96%

1O TE B ]

[ T e

Ko Ko Ko Ke Kg Ko Ko

8 525 | 1050 | 1008 973 803 742 525

=)

| im0 a0 | e | e | o | a0 | iow 730

12 | 1300 | 2600 | 2496 | 2410 | 2236 | 2074 | 1300

0| vesxmso | e | zmw | zaw | i | zew | tew | i

16 | 2312 | 4624 | 4439 | 4286 | 3977 | 3270 | 2312

72 | vsoxa0 | e | amw | saw | som | e | w0 | iew

PORTATA
_DELLE FIIII H[!Alllﬂll[

ren ] PORTATA _DELLE _BAAGWE ()

sl

=

:
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S

i

k
:

£

e

g s
s

L e e e e v

!
I
i

b=~ iy ey Sy
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ATTENZIONE!

Il mancato rispetto delle NORME
ANTINFORTUNISTICHE e delle
istruzioni impartite dalla Direzione,
costituisce possibile elemento di
pericolosita nel lavoro delle mae-
stranze.

Per la vostra incolumita, per quella
dei vostri compagni di lavoro e per
la sicurezza e conservazione degli
impianti, siete tenuti alla scrupolo-
sa osservanza delle leggi e dispo-
sizioni in materia.

1 i, oltre alle
dall’arl 392 del DPR n. 547, saranno rite-
nuti p ] bili di qual-

siasi incidente derivato da imprudenza,
imperizia o false manovre.

La Direzione

705

DIRITTO DI RITENZIONE

LE RIPARAZIONI
SI PAGANO ALLA CONSEGNA

in caso di

IL DIRITTO DI RITENZIONE
ai sensi dell’art. 2756 del Codice Civile
I'autoveicolo sara trattenuto presso la nostra sede
sino al saldo completo delle prestazioni.
LA DIREZIONE

20| 3575 | 7150 | 6864 | 6628 | 6150 | 5055 | 3575

24| 5175 | 10350 ( 9936 | 9594 | 8900 | 7317 | 5175

26 | 6213 | 12426 | 1958 | 11519 | 10686 | 8785 [ 6213

30 ( 8138 | 16276 | 15625 | 15088 | 14000 | 11507 | 8138

34 | 10425 | 20850 | 20016 | 19328 | 17931 | 14740 | 10425

36 | 11725 | 23450 | 22512 | 21738 | 20167 | 16579 | 11725

2o | se0 | sm0 S0 | a0 | s
a0 00 20 YT T )
wow | eaw | sew Bo | esw0 | as
7om | e

[ sam | ese0

Tiow | e

T520 | 070

Torio_| tiea0

ierio | vasio

Zaw | taseo

Zase0 | 160

man | tesw0

40 | 14463 | 28926 | 27769 | 26815 | 24876 | 20450 | 14463

1) - Sano comsiderate FUNI NUOVE con saima metallice, hen lubrificats,
sispendonti aile carattoristiche dalla TN-K9 2/70.
rone e1s0re impingate por carichi wveati

atatece

o pezzi con spigeli vivi protegqere eppartusaments

s fu
“- | carichi sees calcolati con cosfficients di sicavezza B .

708

L’AZIENDA DECLINA OGNI
RESPONSABILITA PER GLI
EVENTUALI DANNI SUBITI DAGLI
AUTOVEICOLI, ANCHE SE AUTORIZZATI
AD ENTRARE, DURANTE
LA PERMANENZA NELLE AREE
AZIENDALI, FERMO RESTANDO
LA LORO RESPONSABILITA PER |
DANNI CAUSATI A PERSONE O COSE

DENUNCIA INFORTUNI

TUTTII LAVORATORI, SALVO IMPEDIMENTO
PER CAUSE DI FORZA MAGGIORE,

SONO TENUTI A SEGNALARE SUBITO

Al PROPRI CAPI GLI INFORTUNI
COMPRESE LE LESIONI DI PICCOLA
ENTITA LORO OCCORSI IN OCCASIONE

DILAVORO
(ART. 388 DPR 547)

706

non si risponde

DEGLI OGGETTI DI QUALSIASI
NATURA LASCIATI SULLE AUTO
SE NON SONO STATI CONSEGNATI
SPECIFICATAMENTE AL PERSONALE
ADDETTO ALLA RICEZIONE

707

IMPIANTI ELETTRICI

- NON TOCCARE GLIIMPIANTI ELETTRICI SE NON S E AUTORIZZATI

+ NON TOCCARE CONTEMPORANEAMENTE DUE FAS| OPPURE UNA FASE E LA TERRA
+TENERSI BENE ISOLATI DA TERRA. CON MANI E PIEDI ASCIUTTI

+USARE PEDANE E GUANTI QUANDO PRESCRITTO

+TENERE IN OPERA | RIPARI ALLE VARIE PARTI DELLMPIANTO

 PRIMA DI INIZIARE L LAVORO ASSICURARS DEL COLLEGAMENTO A TERRA
 CONSERVARE IN PERFETTA EFFICIENZA L'SOLAMENTO DELL NPIANTO

+ TENERE LONTANO DAGLI IMPIANTI ELETTRICI QUALSIASI MATERIALE ESTRANEO
VELETTRICTA HA UN GRAVE DIFETTO NON SI VEDE! quanoo i SENTE  TRoPPO TARDI

709

71

713




NORME ED ISTRUZIONI

COMUNE
COMMITTENTE
PROGETTISTA
LICENZA EDILE N°
DENUNCIA C.A. N°
IMPRESA
DIRETTORE LAVORI
RESP. SICUREZZA:

ZAVORRA L
Kg. aMl | am[ | am[ ]

ke[ 1 ke[ ] Ke[ ]

PORTATA DELLA GRU

FUNESOLL Bmm.[ |
CARICOROTT.Kg. [ |

710 Amm 666 x 500
710 B mm 1000 x 666

INDIETRO

= =
7 &
24 WS
= =
— =

712 mm 666 x 500

E OBBLIGATORIO
IL CASCO DI PROTEZIONE

VIETATO L’ACCESSO Al
NON ADDETTI Al LAVORI
la ditta non risponde
di eventuali danni
apersone o cose

CONTROLLARE PERIODICAMENTE
FUNI E CATENE

2

NON SALIRE O
SCENDERE DAI PONTEGGI

NON PASSARE SOTTO |
CARICHI SOSPESI

NON GETTARE
MATERIALI DAI PONTEGGI

1

ol

AVANTI INDIETRO D RN ... .. -,
721/C mm 500 x 500 720/C mm 500 x 500 1450 mm 1000 x 1500
mm 500 x 166

destra i sinistra jf avanti flindietro

813/B

mm 500 x 333

INDIETRO

=

AVANTI

PORTATA

72

MASSIMA

72

4

GRU N° I

PORTATA MASSIMA
DEL BRACCIO

727

DESTRA

Y SINISTRA

2
GRU N° I

P
K

ORTATA MASSIMA

72

DEL SOLAID

728

CARICO MASSINO

Y AVANTI
INDIETRO

72

P
K

DARANCO
ORTATA HASSIH

72

CARICO MASSINO
PER 0. K.

729




mm 300 x 200

INFORMAZIONI

BOMBOLE
PIENE

740

(07,1211,
METANO

745

PESO MASSIMO
DI OGNI PALLETS
KG. I

750

CABINA
ELETTRICA

~
[$)]
H a

761

CABNAD
TRASFORMAZIONE

N

GRUN mmm
PORTATA MASSINA
KG.

725 A

CONTATORI
GAS
METANO

794

BONBC

II.IA .
799

LOCALE
CONTATORI

~
Y
o
(<]

DEPOSITO
COMBUSTIBILE

~
=Y
uiry
-

BOMBOLE DEPOSITO

VERNICI

DEPOSITO
LUBRIFICANTI

~

CENTRALE PARANCO N. I

TERMICA

PORTATA MASSIMA
KG. I

CABINA
ELETTRICA
N. I

PORTATA MASSIMA

Diametro esterno mm:

Velocita rpm.

Tipo Abrasivo: ]
Legante: IR Scad:

PER MQ. I

LOCALE

COMPRESSORI

CARICO MASSIMO
PER MQ.
KG. I

SERVIZID SANITARI

m
o
(-
92
—

AL —
EESRTERSLET e TES

mo

o
—=
o
o
—

7 759

a
[<2]

TENSIONE
VOLTIE

-
<>
T
go
—<>
.—>
= —
—g rm
(a2
==

~
[<2]
©

CONTINUITA

CHIUDERE
| RECIPIENTI
DOPO L'USO

DEPOSITO
BOMBOLE PIENE
DI OSSIGENO

GENERALE
GAS CALDAIA

DEPOSITO
BOMBOLE

CENTRALE CENTRALE

FRIGORIFERA

CONDIZIONAMENTO

@ VIETATO
FUMARE

Respansable iglanze: :

LOCALE
POMPE

QUESTO AMBIENTE
E AFFIDATA ALLA

DI CHI NE FA USO

CENTRALE

CALDAIA ACCUMULATOR

PORTATE
ALCO:

767

ALTA
TENSIONE

VOLTHE

787

PORTATA MASSIMA
DI OGNI PALLETS
KG. I

793

DEPOSITO
BOMBOLE PIENE
ACETILENE

798

INTERRUTTORE
ELETTRICO
GENERALE

7404

PER LA TUA IGIENE,

PERIL RISPETTO DI TE STESSO

E DEGLI ALTRI USA | SERVIZI
INMODO APPROPRIATO
LASCIANDOLI IN ORDINE

E PULITI

7410




INFORMAZIONI

mm 200 x 150

INTERRUTTORE
PARANCO

\

77

INTERRUTTORE
GRUN I

ARRESTO
EMERGENZA GRU

INTERRUTTORE
ELETTRICO
GENERALE

QUADRO

INTERCETTAZIONE

ELETTRICO COMBUSTIBLE

GENERALE

DISPERSORE

L

TERRA N° I

DISPERSORE N° I
ASSICURATEVICHE LAIESSA A TERRASIA
COLLEGATAPRIADIDARE NZ0 AL LAVORO

DI

DISPERSORE DI
TERRA N° I

DISPERSORE N° I
ASSICURATEV CHELANESSA ATERRASA
COLLEGATAPRIA DIARE NZO AL LAVORD

=L

772 773 774 777 778 779
|NEEE¥¥;|1(':%RE E‘Bg#;ﬁgo ATTACCAREO SPEGNERE INTERRUTTORE CAVIELETTRICI INTERRUTTORE
CENTRALE CENTRALE ST‘,\%%E;:RSEPNA LA DI lNTEBBAL GENERALE GRU
TERMICA TERMICA . — LUCE EMERGENZA \° I
780 781 782 783 784 785 788
LOCALE INTERRUTTORE Lud; i LU i PULSANTE TIRARE VALvoLA
ELETTRICO GENERALE ELETTRICO GENERALE ELETTRICO GENERALE INTERCETTAZIONE
N e B W e Bl [y oS
7701 7702 7703 7704 7705 7706 7707
mm 333 x 125
TRASFORMATORE N° N CABINA DI TRASFORMAZIONE STAZIONE DI TRASFORMAZIONE CABINA ELETTRICA OP%\”\ IDISUSECIIF?EA
KvA I DAKV AV DAKV '\ AV STACCARE LA CORRENTE
3101 3102 3103 3104 3105
mm 330 x 500 mm 165 x 250

COLLEGARE SUBITO
LA MESSA A TERRA

DISPERSORE DI
TERRA N° I

DISTANZE DAL CARTELLO DISTANZE DAL CARTELLO DISTANZE DAL CARTELLO
]
730 760 760/A
MBALLAGGI mm 125 x 175
RIFIUTI
TERRA
B v 15,000
APPOSITO - I
CONTENITORE V. 220/380
— ATTENZIONE
MESSA A TERRA — TERRE INSERITE
762 mm 350 x 250 2002 X 2003 X
971 972
CARTELLINI DI AVWVERTIMENTO o ° 2 2 2 2
Idonei a segnalare su quadri elettrici, interrutto-
ri, macchine, ecc. riparazioni o interventi tempo-
ranei, avvertono il personale di non compiere ma-
novre contrarie alle disposizioni contenute. NON NON | NON TOCCARE | NON AZIONARE NON TOCCARE [ NON AVVIARE |
Realizzati in plastica rigida scrivi- N RIPARAZIONE INTERRUTTORE N CORSO
5 bile completi di laccetto. " " " "
confezioni da 20 pezzi per dat: dat: dat: L — data data
modello. P10 P11 P12 P13 P14 P15
o o o o o o
g g
PERICOLO _GUASTO_
NON RIMUOVERE gﬁ:::AoRSJIENS?rS c CORROSIVO ACIDO
QUESTO CARTELLINO NON CARTELLINO NON AVI IN NON AVVIARE
- Dicl;itutra “MANOVRE s TENSIONE - MAGCHANA
sul retro p " " " "
R —, di tutti i an an an P— awa awa
modelli P16 P17 P18 P19 P20 P21




NORME ED INFORMAZIONI

D.Lgs. 155 del 26-05-97
mm 300 x 200

NORME IGIENICO SANITARIE

il addett dovono ispettare scrupolosamente e norme
ai

IGIENE DEL PERSONALE

Ladwisa
a)

PROGRAMMA DI PULIZIA

PROCEDURA RACCOMANDATA PER
LAVAGGIO MANI ED AVAMBRACCIA

‘materiale por il lavagglo:

PULIZIA E SANIFICAZIONE:
CALENDARIO DEGL! INTERVENTI

6702 6703 6704
PULIZIA E SANIFICAZIONE
PRODOTTI DA UTILIZZARE:
— mm 300 x 450
. Bifacciale, pieghevole,
stabile, in forex 3 mm.
[——— Avvisa gli utenti in tutti quei
6705 luoghi dove € necessario fare
N 70 pulizia con presenza di persone
: , PAVNENTO B
in questo reparto NON INDOSSARE NE CARE Art. PUL
= V1A AhI3E) i el ‘{lﬂf‘ Altri testi o simboli a richiesta
FUMARE E OROLOGI
134AB
’ PERICOLO ’ ATTENZIONE E OBBLIGATORIO .
DI BASSE USARE LE E OBBLIGATORIO
CALZATURE USARE | GUANTI
. SCOTTATURE . . TEMPERATURE. DI SICUREZZA

291 A
" NDOSSARE ol | ON) IO
GLI INDUMENTI prima di riprendere CONTENITORE LA CUFFIA
PROTETTIVI il lavoro . GRAZIE RACCHIUDI CAPELLI
340 AB 382AB
RACCOLTA DIFFERENZIATA mm 250 x 310 A = Alluminio H = Adesivo

9y,
ud

VETRO

9100

5

ALLUMINIO

9105

RACCOLTA DIFFERENZIATA .

CARTA

. NON INTRODURRE ALTRI RIFIUTI .

9120 mm 300 x 200

s

PLASTICA

9101

Y,

PILE

9106

"

%

CARTAE
CARTONE

[ ) J
s

FARMACI

9107

QY.
) )
ay
LEGNO FERRO
9103 9104
QY
() )
ay
URBANO URBANO
SECCO UMIDO
9108 9109

RACCOLTA DIFFERENZIATA-

" BOTTIGLIE DI
PLASTICA

&%

NON INTRODURRE ALTRI RIFIUTI

91 21

mm 300 x 200

RACCOLTA DIFFERENZIATA

VETRO e
ALLUMINIO

(BOTTIGLIE E LATTINE)

SST5A7Y |

NON INTRODURRE ALTRI RIFIUTI

mm 300 x 200

9122

RACCOLTA RIFIUTI
NON RECUPERABILI

a0/

NON INTRODURRE RIFIUTI
RECUPERABILI O PERICOLOSI

mm 300 x 200




INFORMAZIONI

Formato A = mm 250 x 75

Formato B = mm 500 x 166

UFFICI

SPEDIZIONI MERCI

800 AB

802 AB

[++]
o
@
E;llg
<
[ 1]
) =
”
@

LABORATORIO

OFFICINA

LOCALE CALDAIA

CABINA ELETTRICA

804 AB

806 AB

SPOGLIATOI

TOILETTE

LOCALE
ASCENSORI

808 AB

® -3 ®
=] =} =]
© a =
> > >
o] o o]
—

810 AB

LOCALE

© ©
= <]
N S
> >
w
J
O
N U
®

_ConTiron ___USCITA

k™ [N PORTINERIA
o> I TOLETTE § ITOILETTE ¢
SERVIZI RIPOSTIGLIO

8002 AB

8004 A

8005 A

Formati:
A=mm 75x 75

=mm 166 x 166
=mm 230 x 230

mw

Kl

7

830 ABF

835 ABF

ACCESSIBILITA
CONDIZIONATA

8330BF




SEGNALI DI DIREZIONE E INDICAZIONE

DIMENSIONI mm 1000 x 250

MATERIALI:

- Alluminio piano 10/10, cod. 01

- Lamiera 10/10 scatolata, cod. 02
- Alluminio 25/10 scatolato, cod. 03

Direzioni: A = AVANTI

S = SINISTRA

D = DESTRA

Es. ordinazione: 861/02 D = uscita, in lamiera scatolata, freccia a destra

Segnali stradali conformi alla
circolare MIN.L. P.P N° 400 del
9/2/79

Per la segnaletica concernente il
traffico all’interno dell’azienda deve
essere impiegata la segnaletica
vigente per il traffico stradale

Art. 5 D.P.R. 524 del 8/6/82

uscita 9

ufficio /h

N
860

861 862
(P ff m m (P .. (P ff m m
% UTTICIO by uffici %  UITICI
863 864 865
. ‘ k|| ricevimento
/b magazzino magazzino é e
866 867 868
[]| ricevimento é spedizione [k]| spedizioni
t merci +~) merci ’ merci
869 870 871
ricevimento ‘( 9 RICEVIMENTO ¢ ﬂ parcheggio
e spedizione (/A ¢ E SPEDIZIONE
872 873 874
Per identificare: Scaffalature,
Magazzini, Reparti, Capannoni,
Uscite, ecc.
Formato A = mm 400 x 250
Formato B = mm 600 x 400
Altre dimensioni su richiesta e,
per piccole serie eseguite con
lettere applicate con garar_mzia di
durata all’esterno di 5 anni. 991 AB 992 AB 993 AB 394 AB
995 AB 996 AB 997 AB 998 AB 999 AB 990 AB




SEGNALETICA PER BOMBOLE - ADESIVI

Norma UNI EN 1089-3

(COLORI DISTINTIVI DELLE BOMBOLE)
DI GAS COMPRESSI - LIQUIDI O DISCIOLTI

DEL COLORE

mm 300 x 100 A = Alluminio H = Adesivo
AMMONIACA S AREONICA
7501 7502

7504

CLORO

7507

AZOTO

7505

ETILENE

7508

OSSIGENO

PROTOSSIDO

D’AZOTO

7511

DI COMBINAZIONE

BOMBOLE
PIENE

ACETILENE il

ACETILENE
7500
‘ = = m
GAS SPECIFICI
...................... I
eeeeeeeeeeeeee |:|
rossna v | 7503
e |
= |
nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn 0
uuuuu I
MISCELA DI GAS PER INALAZIONE
e o e | —
.................................... e E L I 0
eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee o | oo | —
(e g ) 7506
733 mm 330 x 500
IDROGENO PROPANO
7509 7510
BOMBOLE
ESEMPI V U OTE
741

7512

MISCELE MEDICALLI

OSSIGENO

OSSIGENO

|

7521

DEPOSITO
BOMBOLE I

7522

OSSIGENO
BIOSSIDO DI CARBONIO

OSSIGNEO

PROTOSSIDO D’AZOTO
7523

|

FRECCE AUTOADESIVE

) 2

FR. mm 250 x 50
Colori fondo: verde, blu, giallo,
argento, bianco, rosso, nero.

FR3 mm 140 x 40
40 frecce da 7 x 20.

argento, bianco, rosso, nero.

Colori fondo: verde, blu, giallo,

—

FR1 mm 330 x 60

6 frecce da mm 110 x 30.

Colori fondo: verde, blu, giallo,
argento, bianco, rosso, nero.

FR4 mm 150 x 70

30 frecce da 10 x 35

Colori fondo: verde, blu, giallo,
argento, bianco, rosso, nero.

ollolioliolk

FR2 mm 250 x 50

5 frecce da 50 x 50.

Colori fondo: verde, blu, giallo,
argento, bianco, rosso, nero.

FR5 mm 170 x 50

10 frecce da 17 x 50.

Colori fondo: verde, blu, giallo,
argento, bianco, rosso, nero.




ADESIVI

LETTERE E NUMERI ADESIVI SU FOGLI FUSTELLATI

COLORI DI FONDO DISPONIBILI:

01234567890123456789
01234567890123456789 ABCDEFGHIJ
01234567890123456789 KLMNOPQRS T BEGA I LT
Cod. E1/09
CAANS Q' 4Aelel 212  BIANCO  sigla EK
Cod. EZ6/AZ BLU sigla EZ
5/5(5|5|/5|5(/5|5|5|5
s[5]5[55]5[55]5]5 conce | s | e, | e
5555555555 CCCCCCCCCC 1 60 10x 15 200 x 45
Cod. EK2/5 Cod. E3/C * -
6 30 16 x 24 160 x 72
2 30 25x 33 250 x 100
A A A A A 3 10 35x 60 350 x 60
5 10 55 x 99 275 x 200
7 A A A A A 4 10 70x 125 350 x 250
Cod. EZ5/09 Cod. EK4/A 7 ! 100 x 175 100 x 175

ETICHETTE PER CONTENITORI

T T10 T2 T20 T3

formato: C mm 171 x 114 formato: A mm 160 x 120
6 etichette da 57 x 57 48 etichette da 20 x 20
T4 T5 T6

T7 T8

SIMBOLI CON SCRITTA

FACILMENTE INFIAMMABILE ESTREMAMENTE INFIAMMABILE TOSSICO MOLTO TOSSICO CORROSIVO ESPLOSIVO IRRITANTE
HIGHLY FLAMMABLE EXTREMELY FLAMMABLE TOXIC VERY TOXIC CORROSIVE EXPLOSIVE IRRITANT
LEICHTENTZUNDLICH HOCHENTZUNDLICH GIFTIG SEHR GIFTIG ATZEND EXPLOSIONSGEFAHRLICH REIZEND

FACILEMENT INFLAMMABLE FACILEMENT INFLAMMABLE TOXIQUE TRES TOXIQUE CORROSIF EXPLOSIF IRRITANT

T T12 T21 T22 T31 T41 T51

NoCIvO COMBURENTE PERICOLO PER L AMBIENTE
HARMFUL OXIDIZING 'DANGEROUS FOR THE ENVIRONMENT
MINDERGIFTIG BRANDFORDERND UMWELTGEFAHRFDEND
NOCIF COMBURANT DANGEREUX POUR L ENVIRONNEMENT
T61 T71 T81

10 etichette da 57 x 80




ADESIVI

Formato A = foglio da 5 etichette da mm 60 x 80
Formato B = etichetta singola da mm 125 x 175

Y o\ o o\ o o\ o o\ /e o\
VIETATO FUMARE VIETATO FUMARE VIETATO NON USARE NON BERE
VIETATO OLTRE QUESTO E USARE VIETATO LACCESSO AINON ACQUAPER ACQUANON
FUMARE LIMITE FIAMME LIBERE L'INGRESSO AUTORIZZATI SPEGNERE INCENDI POTABILE
e e/ \. ./ \. ./ \. ./ \. ./
1000 1001 1010 1020 1021 1030 1040
/e ®\ /. .\ /e e\
l
VIETATO OLIARE VIETATO RIPARARE VIETATO RIMUOVERE VIETATO VIETATO L'USO NON APRIRE NON ESEGUIRE
0 PULIRE ORGANI 0 REGISTRARE I DISPOSITIVI TRASPORTARE E AINON PRIMA D'AVER LAVORI PRIMA D'AVER
INMOTO DURANTE IL MOTO DI SICUREZZA SOLLEVARE PERSONE AUTORIZZATI TOLTO LA TENSIONE TOLTO LA TENSIONE
e e/ \. ./ \. ./ \. ./ \. ./ e e/
1050 1060 1070 1100 1200 1201 1202
Vs o\ o o\ o o\ o o\ o o\ o o\ /e o\
E OBBLIGATORIO E OBBLIGATORIO E OBBLIGATORIO E OBBLIGATORIO
VIETATO SALIRE VIETATO SOSTARE USARE GLI USARE LA VISIERA USARE PROTEGGERE USARE LA
SULLE FORCHE SOTTO LE FORCHE OCCHIALI 0 LO SCHERMO LELMETTO L'UDITO MASCHERA
e e/ e e/ \. ./ \. ./ \. ./ \. ./ e e/
1110 1111 3310 3311 3312 3313 3314
Vs o\ o o\ o o\ o o\ o o\ o o\ /e o\
| ]
INDOSSARE E OBBLIGATORIO INDOSSARE PRIMA DI METTERE ASSICURARSI TOGLIERE TENSIONE
LE SCARPE USARE GLI INDUMENTI IN MOTO DEL COLLEGAMENTO TOGLIERE TENSIONE PRIMA DI ESEGUIRE
PROTETTIVE | GUANTI PROTETTIVI DARE IL SEGNALE ELETTRICO A TERRA PRIMA DI APRIRE LAVORI
e e/ e e/ \. ./ \. ./ \. ./ \. ./
3315 3316 3317 3318 3319 3320 3321
Formato A = foglio da 5 etichette da mm 50 x 60
Formato B = etichetta singola da mm 100 x 125
~:
INFIAMMABILE ESPLOSIVO VELENO TOSSICO CORROSIVO RADIOATTIVITA CARICHI SOSPESI
2000 2010 2020 2021 2030 2040 2050
| AN
° — @) X
CORRENTE ATTENZIONE ORGANIIN
ELETTRICA PERICOLO V..... PERICOLO ALLE MANI MOVIMENTO IRRITANTE NOCIVO
2070 2071 2080 2081 2082 2100 2111




ADESIVI

FORMATO A = foglio da 4 etichette da mm 80 x 40

FORMATO B = n.1 etichetta da mm 120 x 70

VIET. ATO VIETATO APRIRE DIVIETO DI ACCESSO I Iavorator_e che usa per a_lmeno 4 ore ATTENZIONE
APRIRE ® [ NON ATORIZZATO e
Al NON AUTORIZZATI NON USKRE ACQUA £ vitato eseguire lavorisu apparecchiaturs sotto ten- aﬂ;\_lilé m?di:pt?‘petqs:_, :;IVG_I'D i
sione. Eventuali deroghe devono essere autorizzate cambiamento di attivita di 15 minuti
U'APERTURA DEL QUADRO E CONSENTITA ® PER SPEGNERE INCENDI e provei misure ol sourezn T omone ek ogni 120 minuti di applicazione
SOLAMENTE AGLI ELETTRICISTI D.P.R. 547 - 27-4-1955 continuativa al videoterminale.
1101 1102 1103 1104 2083
/L\ ATTENZIONE A ATTENZIONE B\ ATTENZIONE /i\  ATTENZIONE /4\  ATTENZIONE
R?TPEON[%EE EOII-VIII.IﬁUTENSIONE TOGLIERE LA TENSIONE TOGLIERE TENSIONE
TEMPERATURE
PERICOLOSE Sﬁlli'é'\gsg{lFRgLElgléEsggﬁ?srl PO?)SONO DI EFFETTUARE CONTROLLI PRIMA DI RIMUOVERE PRIMA DI EFFETTUARE
0 RIPARAZIONEI ALLINTERNO MANUTENZIONI E/0 RIPARAZIONI LA PROTEZIONE MANOVRE O INTERVENTI
2065 2066 2067 2068 2072
N ANEHTE /4\ TTENZIONE /{\ ATTENZIONE é AN A
INTERVENTI, MANOVRE RGNS
RIPA 0 o 0 APPARECCHIATURA SOTTO TOGLIERE LA TENSIONE PERICOLO ! TOGLIERE TENSIONE PRIMA DI APRIRE FﬁgLAllTEEITPPEERRAA.;rLl,JRHEAS
CONSENTITE SOLAMENTE TENSIONE ANCHE PRIMA DI APRIRE B 1 e oD oY TEMPERATURES ELEVEES
AL PERSONALE AUTORIZZATO A SPORTELLO APERTO LO SPORTELLO TN Or T PO R ToRE b aid HOHE TEMPERATUR
2073 2079 2069 20690 20691
MODELLI DISPONIBILI Art. 2101 EMERGENZA mod. P mm 100 x 60 mod. A mm 200 x 60 A A.ITENZIONE
Art. 2090 380 VOLT 2102 GENERALELUCE ol oo [ 380 vouT [ 3s0vout [ 3sovout [ ssovoir TOGLIERE LA TENSIONE
380 VOLT | 380 VOLT | 380VOLT | 380 VOLT PRIMA DI RIMUOVERE
2091 220 VOLT 2103 GENERALEF.M. 380 voLT | sovoLt | 3sovolt | ssovoLt A SIONE
2092 24 VOLT 2104 500 VOLT 380 VOLT | 380vOLT | 380VOLT | 380 VOLT 20692
2093 MONOFASE 2105 230 VOLT W : 16 etichette (mm 50x15) uguali per foglio
2004 TRIFASE 2106 400 VOLT 48 echette (mm 2515 mod. B mm 100 x 125
2095 LUCE 2107 230/400 VOLT uguali per foglio mod. B mm 200 x 60
2096 FORZAMOTRICE 2108 15000 VOLT 380 VOLT | 380 VOLT
2097 48 VOLT 2109 415VOLT INSERIBILI ANCHE
2098 2201380 VOLT 21010 440 VOLT NELL'ART. 2705 380 VOLT | 380 VOLT
2099 110 VOLT 21011 480 VOLT 4 etichette (mm 100x30) uguali per foglio
MODELLI DISPONIBILI mod. P mm 100 x 125 mod. A mm 100 x 125 220 Volt
formato | misura [n° etichette | misura Art. 2701 CORRENTE ELETTRICA
etichette| xfoglio | foglio 2702 PERICOLO TENSIONE 220 Volt 220 Volt 220 Vot 220 Volt 1 etichetta (mm 100x125)
2703 220 VOLT uguali per foglio
P 25x30 16 100x125 2704 380 VOLT 220 Volt 220 Volt 220 Volt 220 Volt 220 Volt 220 Volt
2705 DICITURAARICHIESTA
A 50x60 4 100x125 2706 TERRA 220 Volt 220 Volt 220 Volt 220 Volt
2707 230 VOLT
B 100x125 1 100x125 :;gg i?g x8t¥ 220 Volt 220 Volt 220 Volt 220 Volt 220 Volt 220 Volt
2710 440 VOLT 16 efichette (mm 25x30) 4 etichette (mm 50x60)
T2 ZO0VOLT oo solperedo

FOGLI DISTRIBUTORI DA mm 100 x 100

[CHCHNCRCNONCNO)
[CHCNCRCRENCNEO)
[CHCNCHCRCNCNEO)
[CHCHCHCNEONONO)
[CHCNCRONONONO)
[CHCNCROCNONCRO)
QODODDD

2074 P
49 etichette da mm

12x12

QDD
QDD
QDD

2074 B

9 etichette da mm 33x33

2074 A
25 etichette da mm 20x20

S D
D D

2074 C
4 etichette da mm 50x50

mm 200 x 60

™

220 VOLT

\X\

380 VOLT

kdre

220V

4

220V 220V 220V 220V

220V

4

380V

4

380V

4

380V | 380V

4

380V 380V

380V

™

drdrdrd

N>

Lo
S
& 2075
b=
2
3 2076
220V | 220V 2077
380V | 380V 2 07 8
2075/N
2077/N




ADESIVI
mm 165 x 50
AVANTI TIRARE SPINGERE| |CHIUDERE| |ENTRATA USCITA
E 10 EN E12 E13 E 14 E 15
UFFICIO |DIREZIONE| |TOILETTE| |® “tac®| [@& Fowam LINGRESS0
E 16 E17 E 18 E 19 E 20 E 21
CHIUDERE LA ronra | | AMacowozomnr| | PRIVATO| | toilette toilette |l )
E 22 E 23 E 24 E 25 E 26 E 27
GUARDAROBA | | RISTORANTE BAR CASSA RECEPTION | | INFORMAZIONI
E 28 E 29 E 30 E 31 E 32 E 33
UFFICI UFFICIOTECNICO| | AMMINSTRAZIONE | | CONTABILITA | | UFFICIO VENDITE | | UFFICIO ACQUIST

E 34 E 35 E 36 E 37 E 38 E 39
ARCHIVIO| |SEGRETERIA| |saaDamess TOILETTE nonrumane | | TELEFONO
E 40 E 41 E 42 E 43 E 44 E 45

mnsuws ] [DOCCIA| [BAGNO| [PORTACHUSA| [CENTRALNO! [ = =
E 46 E 47 E 48 E 49 E 100 E 101
ASCENSORE MENSA RIFIUTI UFFICI IMPRESA | | DIREZIONE LAVORI | | DIREZIONE TECNICA
E 102 E 103 E 104 E 105 E 106 E 107
UFFICIOCOUNERCULE | | OFFICINA | | LABORATORIO | | PRESIDENZA | |VICE PRESIDE | | AULAINSEGNANTI
E 108 E 109 E 110 E 111 E 112 E 113
DIRETTORE| |ECONOMATO| |RAGIONERIA| |ANAGRAFE| [SPOGLIATOI| |SICHIUDEDASE
E 114 E 115 E 116 E 117 E 118 E 119

LADIES GNLEMEN | | ® % e TELEPHONE
E 150 E 151 E 152 E 153 E 154 E 155
INFORMATION RESTAURANT| |TOILETS OFFICE CASHIER EXIT
E 156 E 157 E 158 E 159 E 160 E 161
ENTRANCE PUSH B OSE THE DOOR CLOAKROOM| |FIRST AID | |STAFF ONLY

E 162

E 163

E 164

E 165

E 166

E 167

A o150

E 300

B 2 300

S OO0®&

E 301

E 302

E 303

E 304

E 305




ADESIVI

FORMATO A = mm 100 x 100

RADIOATTIVO |
Contenuto:
Attivita:

FORMATO C = mm 300 x 300

(X
a

RADIOATTIVO I
Contenuto:
Attivita:

RADIOATTIVO Il
Contenuto:
Attivita:

7
E 542 E 55 E 68 E 611 E 612 E 613
FISSILE W
MARINE POLLUTANT
7 E 85 E 86
lato mm 300 FORMATO A = lato mm 145
E 61 E 66 FORMATO B = lato mm 250
FORMATO C = lato mm 550
FORMATO A =mm 75x 105
FORMATO B = mm 148 x 210
R R R R
RO ALTO
AMIANTO
: N E73/A
=l 16 etichette da mm 42 x 80 H|GT
R —
Seguire le norme E73 N N N N
disicurezza etichetta da mm 100 x 140 E 80 E 81 E 82 E 83 E 84
E 72 = mm 500 x 400 E 71 = mm 500 x 400 E75 =mm 150 x 150 E 70 mm 400 x 300

E 75/40 = mm 400 x 400




PROPRIETA PRIVATA

mm 300 x 200
DIVIETO POSTEGGIO PROPRIETA RISERVATO RISERVATO
DI SOSTA RISERVATO PRIVATA Al Al
LASCIARE LIBERO IL PASSAGGIO DIVIETO DI SOSTA DIVIETO DI ACCESSO CLIENTI CONDOMINI
920 921 922 923 924

ATTENZIONE
CANCELLO
AUTOMATICO

E VIETATO SOSTARE
NEL RAGGIO D'AZIONE
E ATTRAVERSARE CON

CANCELLO IN MOVIMENTO

si declina ogni responsabilita per danni
causati a persone 0 cosa

PROPRIETA
PRIVATA

DIVIETO DI TRANSITO

PROPRIETA
PRIVATA

DIVIETO DI SOSTA

W CENTRALE B
TERMICA
@ VIETATO
L’INGRESSO Al
NON ADDETTI
\d ®/

E VIETATO

DEPOSITARE NELLE

CANTINE SOSTANZE
INFIAMMABILI
SUPERIORI A 10 litri

926 928 929 9201 9202
R' S E RVA D|V| ETO DI ZONA ol RIFUGIO COLTIVAZIONI IN ATTO FONDO CHIUSO
DI CACC|A DIVIETO DIVIETO DIVIETO
CAC C I A art. 20 Legge n. 968 del 27-12-1977 Bll 6 Lcﬁsgl 92.19 E.I179 ﬁltgdelzcﬁﬂlﬂé 914'179 Atgdemq !—19
9203 9204 9205 9206 9207
DIVIETO DI PASCOLO DIVIETO RISERVA gINéERRII;-S\ PESCA
CACCIA - PESCA PESCA PEECA 5 PESCA R|SERVATA
E TRANSITO ZONA DI PROTEZIONE CONC. PROVINCIALE
9208 9209 9210 9211 9212
NoN cALPESTARE')  [* ATTENTI RIS A\TTENZIONE ER N BT
LE AlUOLE 3 QUESTA AREA E DIFESA O ATTENTI O R
AL A DA CANI DA GUARDIA 2
CANI AL Y ADDESTRATI AL
GUINZAGLIO . CANE (o MONAWCNARSONENTRARE , )~ (, CANE 55, o
9213 950 9214 950 A mm 200 x 100 914 A
DIVIETO E VIETATO GETTARE NON GETTARE E VIETATO \LE TERWICA
DI SCARICO '[“K‘)‘&%}’é gg&’[}l' RIFIUTI PER TERRA IL LAVAGGIO ——_ —
MATERIALI DI QUALSIASI GENERE SERVITEVI DEGLI AUTOMEZZI T —
I rasgressor saranno I trasgressor saranno DEI CONTENITORI NELLE PARTI COMUNI [FEvonsromamuaro s
9215 9216 9217 9219 =ces S50
RACCOLTA DIFFERENZIATA .
VIETATO GIORNO:
® PARCHEGGIARE o U RBANI
VEICOLI NEL CORTILE SO LIDI
9220 9221 9222

9223

CARTA
CARTONE

9224

PLASTICA

9225

RIFIUTI

925

attenzione

caduta neve
dal tetto

NEebibbbh A
944 A mm 200 x 300
944 B mm 330 x 500

mm 330 x 125

BICICLETTE, MOTO IL VERDE E UTILE
E MOTOCICLI A MANO AIUTATECI A CONSERVARLO

9310

9311

9312

DIVEO DI AFFISSIONE

VIETATO L'ACCESSO
AT VENDITORI AMBULANTI

9313




PROPRIETA PRIVATA

Formato A
Formato B

= mm 200 x 300 All. piano
= mm 330 x 500 All. piano

Formato /02 = mm 400 x 600 Lamiera 10/10 scat. rifr.
Formato /03 = mm 400 x 600 Allum. 25/10 scat. rifr.

S

S

@

=

ENTRARE

E VIETATO LO SCARICO DI
RIFIUT], IMMONDIZIE , MACERIE

DIVIETO PROPRIETA PRIVATA "TASCIARE PROPRIETA PRIVATA mSEﬁ}’ATO PARCHEGGIO RISERVATO
DI SOSTA | | oveoososn || &l | | V0K || yiairaToRr | | PRIVATO Al CLIENT!
900 900A 901 901A 902 903 904 904A 905 905A 906 906A
e N e N
DIVIETO
DI
SCARICO

RISERVATO CONSENTITO STRADA STRADA
E USCIRE Al SOLO NELLE ZONE PRIVATA CHIUSA itz PASSO
ADAGIO DIPENDENTI DELIMITATE VETWTOUACCESSO | | ALTRAFFICO | | weweoiise  CARRABILE
907 909 909A 910 91 912 913 931 931A
e 1 e 1 ( I N (. N (. B\ e 1
DIVIETO USCITA DIVIETO o PARCHEGGIO RISERVATO VELOCITA
DI SOSTA| | VEICOLI | | DISOSTA || mésmtnem | | NOLSTODTS, MASSIMA
| ILPASSAGGIO non sostare | RisERvATO | [ joamerss ) ([ emawieene || ) [ CONSENTITA
932 933 934 935 936 941 941A 942

=

Denominazione dell’Ente
proprietario della strada

S

®O®® [I

E VIETATO

PARCHEGGIO CONSENTITO ALLE h

AUTO A A GPL CON
IMPIANTO DI SICUHEZZA CONFORME
AL REGOLAMENTO ECE/ONU 67/01

D.M. del 22/11/02

955 B mm 500 x 330

+ FUMARE E USARE FIAMME LIBERE 1 455
0 3EggSITG\§E S(L)ISTANZE INFIAMMABILI
; f b O mm 500 x 110
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VIETATO IL TRANSITO DIVIETO DI SOSTA PASSO CARRABILE N ol ribcci
E LACCESSO RIMOZIONE FORZATA e oo
943 945 946 Totalmente rifrangenti
960 A mm 250 x 450
960 B mm 400 x 600
ATTENZIONE ATTENZIONE ( )
@ @ ® CANCELLO PORTONE ATTENZIONE!
AUTOMATICO AUTOMATICO
. ) E VIETATO SOSTARE :
ALLINTE‘RNO DELL'AUTORIMESSA NEL RAGGIO D'AZIONE E VIETATO SQSTAHE
E VIETATO E_ ATTRAVERSARE GON NEL RAGGIO D'AZIONE AREA
* FUMARE E USARE FIAMME LIBERE CANCELLO IN MOVIMENTO E ATTRAVERSARE CON
+ DEPOSITARE SOSTANZE PORTONE IN MOVIMENTO
INFIAMMABILI O COMBUSTIBILI si declina ogni responsabilita per danni si declina ogni responsabilita per danni VIDEOSORVEGLIATA
et | o poroneo e @ Smsminee o ° AREA SOTTOPOSTA o
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7 Art. 13 del Codi di
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=) PARCHEGGIO CONSENTITO ALLE RAGIONI DI SICUREZZA
ARG B SICUREEZA CONFORME NEL RISPETTO DELLA LEGGE 956 A mm 160 x 160
AL REGOLAMENTO o o701 SULLA PRIVACY 675/96 956 B mm 400 x 400
1453/B mm 500 x 330 955 A mm 300 x 200 236102 mm 400 x 400

956/03 mm 400 x 400

mm 666 x 500
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FARSI RICONOSCERE

ZONA MILITARE

LIMITE

ZONA MILITARE

DIVIETO DI ACCESSO

SORVEGLIANZA
ARMATA

INVALICABILE

@

ZONA MILITARE - LIMITE INVALICABILE
MILITARY ZONE - NO TREPASSING
MILITARGEBIET - UNBERSTEIGBARE GRENZE
ZONE MILITAIRE - LIMIT UNFRANCHISSABLE
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